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A MAV-nál is
él munkások lettek a sztálini 

műszak legjobbjai

A munka hősei, 
a béke harcosai

»A nagy Szovjetunió boa mun­
kásosztályának példáját követve, 
a magyar munkásság, Pártunk’ 
dolgozó népünk bölcs vezére és 
tanítója: Rákosi Mátyás elvtárs 
vezetésével a munkát nálunk is 
a becsület és dicsőség dolgává 
tette. A magyar sztahánovinták 
első országos tanácskozása en­
nek a becsület és dicsőség dolgá­
vá vált munkának a konferenciá­
jává lesz — Írja a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsának ha­
tározata, a Sztahanovisták X. Or­
szágos Tanácskozásának összehí­
vásáról. Február 26-án gyűlnek 
össze tanácskozásra a legkivá­
lóbb magyar szlahánovtsták. _ 
Muszka Imréék, Horváth Edéék, 
Pozsonyi Zoltánék, Kiss Istvá­
néit, Panyl Ferencnéék s a töb­
biek.

Nézzük meg, milyen emberek 
ezek a sztahanovisták, mi jellem­
zi a sztahánovistákat.

JCzek az emberek mentesek a 
mérnökök, technikusok és gazda­
sági funkcionáriusok egy részé­
nek konzervativizmusától és-ma- 
radiságától, merészen törnek elő­
re, megdöntve az elévült techni­
kai normákat és új, magasabb- 
fokú normákat állítva a helyük­
re, az előirányzott teljesítőképes­
séget fokozó javaslatokat tesz­
nek az iparunk vezetői által ki­
dolgozott tervekkel kapcsolat­
ban" — mondotta Sztálin elvtárs 
a Sztahanovisták Első Szovjet­
uniói Értekezletén. — Valóban, a 
aztahánovlsták merészen előretö­
rő emberek. A szocialista építés 
nem topog egyhelyben, — az idő 
mintha szárnyra kelne s „az em­
berek ezalatt az idő alatt nagyot 
nőttek, technikai tudásuk fejlő­
dött", S ezek az új emberek nem 
tudnak megbékélni a régivel, az 
elavulttal, megrohamozzák azt és 
újat állítanak helyébe. így cse­
lekszenek a mi sztahánovtstáink 
is, akik a szovjet aztahánovlsták 
példáján, Pártunk útmutató sza­
vára a szociadsr.a építés élére ál­
lanak. — Magukkal ragadják a 
munkások tömegeit s ugyanak­
kor „kiegészítik, javítják a mér­
nökök és technikusok munkáját, 
sőt nem ritkán tanítják s hala­
dásra sarkalják őket, mert ezek 
a aztahánovlsták — olyan embe­
rek, akik a saját munkájuk tech­
nikáját minden Izében clsajátí-" 
tolták, akik a technikából a 
maximumát tudják kihozni an­
nak, ami benne van.vosnrdlusnn 
nak, ami belőle kihozható".

„Nem ritkán tanítják s hala­
dásra sarnaiják őket" — így 
mondja Sztálin elvtárs. Valóban, 
nem könnyű az új úton járni s 
nem egyszer történik meg, hogy 
néhány mérnökünk és techniku­
sunk görcsösen kapaszkodik a 
régibe s úgy ragaszkodik hozzá, 
mint valami fétishez. Tudomány­
ra és szakkönyvekre hivatKoz 
nak, s mereven kijelentik: lehe­
tetlen. Vagy megkerülve a dolgo­
kat a „minőség" mögé bújnak s 
onnan hirdetik konzervatív néze­
teiket, akadályozzák a mozga­
lom szélesedését." De milyen tu­
dományról van itt szó ? A tudo­
mány adatait mindenkor a gya­
korlat, a tapasztalat ellenőrizte. 
Micsoda tudomány az, amelynek 
elszakadt kapcsolata a gyakor­

lattal, a tapasztalattal ?" _ kér­
dezi Sztálin elvtárs. — „Ha a tu­
domány olyan volna, amilyennek 
néhány konzervatív elvtársunk 
festi, akkor az emberiség számá­
ra régen elpusztult volna. A tu­
dományt éppen azért nevezik tu­
dománynak mert nem ismer el 
fétist, nem fél kezet emelni arra, 
ami lejárta magát, ami elavult 
és éberen figyel a tapasztalat, a 
gyakorlat szavára. Ha a dolog 
másképp állna, egyáltalán nem 
volna tudomány nem volna pél­
dául csillagászat, —— hanem még 
mindig Ptolemaios elévült rend­
szerén rágódiánk, — nem volna 
biológia s még az ember terem­
téséről szóló legendával vigasz­
talnánk magunkat, — nem volna 
vegyészet s m; még maidig az 
alkimisták ' jóslataival vesződ­
nénk.”

Nos, a szovjet sztahanovisták
nem rettegtek kezet emelni arra, 
ami már lejárta magit s példá­
jukon a ml sztahanovistáink sem 
remegnek az elavult összezúzásá- 
tól. Sztálin elvtára nevével Indul­
nak harcba a munka termelé­
kenységének emeléséért, támo­
gatja, segíti, vezeti őket Rákosi 
elvtársunk. Ragyogó teljesítmé­
nyekkel Írják be nevüket a szo­
cialista építés aranykönyvébe.

A munka hősei ők — de ugyan 
akkor a béke harcos katonái. — 
Vájjon csak saját dolgozó né­
pünkkel szemben éreznek felelős­
séget sztahánovtstálnk akkor, mi­
kor nagyszerű munkájukkal erő­
sítik országunkat, előrelendítik 
ötéves terv ima végrehajtását ? 
Nem, nemcsak szűk országhatá­
rokról van itt szó. Kemény osz­
tályháború fo:yiit szerte a vilá­
gon. Az Imperialisták, a tőkés 
vérszopók láng- és vértengerbe 
szeretnék borí.anl a világot, hogy 
recsegd-tnogó uralmukat meg­
hosszabbítsák. Tajtékzó dtlhvel 
kapaszkodnak a haladás kereké­
be, amelyet ellenállhatatlanul gör­
get előre a világ prol ctárlátusa, a 
szovjet munkásosztály által veze­
tett porle'.áriátus. Gyilkolnak, 
nyomorba, éhségbe és rabságba 
taszítják a kapitalista és gyar­
mati világ dolgozóit. De a Mosz­
kvából, Lenin és Sztálin országá­
ból áradó biztatás, példa új és új 
reménységet önt az elnyomottak 
millióiba s bátran szembeszállnak 
a háborús provokátorokkal, a 
cscndörszuronyokra támaszkodó 
tőkésekkel, fö:desurakkal, vatiká­
ni imperialistabérencekkel, titolsta 
ügynökökkel. Ezt a küzdelmet Is 
támogatják sztahánovistáink ak­
kor, amikor kiváló teljesítmé­
nyeikkel erősítik a szocializmus 
táborát. A béke katonái ők, akik 
segítik a világ dolgozóit és ugyan­
akkor biztosítják országunkban is 
a békés alkotómunkát, a vér, 
könny- és szenvedéseikül! életet.

Ezért is emlegetik országszerte 
a dolgozók, férfiak, nők és ifjak 
tisztelettel és megbecsüléssel 
Mus-ka Imre, Pozsonyi Zoltán és 
iüss István nevét, ezért tanítják 
a dolgozó anyák a sztahánovis- 
ták követésére fiaikat.

Uj emberek ők, az új Idők em­
berei, tisztelet és becsület nevük­

Mao-Ce-Tung elvtárs látogatása Leningrádban
A ScoväeüiMti és a népi demoKratiiiiis auamok 

ktvonii.tak az EA$Z-nizütis<igoiijiól
^ao*£-e*Tung eivtárs, a Kínai vöd védelmi vonalait. Este részt- vetkező szerveit:

Népköztársaság központi népi kor­
mányának e.nöke Leningrádba ér­
kezett. Mao-Ce-Tungot a pálya­
udvaron Kuznyecov eivtárs, a 
leningrádi szovjet emöke togadla. 
A pályaudvart a Kínai Népköztár­
saság és a Szovjetunió zászlói dí­
szítették. Mao-Ce-Tung és kí­
sérete az érkezés napján megte­
kintette a várost és felkereste az 
elemitagot. A városi szovjet el­
nöke január 15-én villásreggelit 
adott Mao-Ce-Tung tiszteletére.

Mao-Ce-Tung felkereste a Kirov 
üzemet és megtekintette Leningrad

vett a Kirovrói elnevezett opera- 
és balettszínház előadásán.

Mao-Ce-Tung elvtárs január 
16-án visszautazott Moszkvába. 
Kíséretében voltak Szóból jev, a 
Szovjetunió külügyminisztériuma 
koiégiumának tagjai, továbbá Mat- 
vejev, a Szovjetunió külügymi­
nisztériuma protokollosztályának h. 
vezetője.

A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok küldöttei a Kuo- 
mmtang-klikk képviselőinek tör­
vényellenes jelenléte elleni tilta- 

zásbó..................

a gazdasági 
k a;társadalmi tanácsnak az eljárási 

kérdésekkel toglaikozó bizottságát, 
a kisebbségvédelmi Ibizoüságot 
es a polgári joguktól megfosztott 
személyek kérdéséivé! toglaikozó 
különleges bizottságot 

A szovjet küldött ezeknek a 
szerveknek az üléséin javasolta, 
hogy a Kuomintang-klikk képvise­
lőjét távolítsák el az ülésteremből. 
Minthogy az elnökök megtagadták 
a szovjet javas-at megvizsgálását, 
a Szovjetunió és a népi demokra­
tikus országok küldöttei elhagyták

kozásból elhagyták az ENSZ kö- a bizottságok üléstermeit.

Ili termelési eredményekkel, a selejt csökkentésével 
készemet a tii,gézén a sztahanovista-kongresszusra

Az első országos sztahánovista 
kongresszus megrendezésének hí­
rét országszerte nagy örömmel fo­
gadták az üzemek dolgozói. Vilá­
gosan ielismerték: ez a koegresz- 
szus minden eddiginél magasabb 
színvonalú tapasz taiatátadás lesz, 
amely hatalmas lépéssel viszi előre 
az ötéves terv ügyét. Ennek a le.- 
ismeresnek megieleiően, az -sszes 
magyar sztahanovisták nagy lelke­
sedéssel készülnek az dső kon­
gresszusra.

Így a MAVAG sztahánovlstái jó 
munkával, tapasztalatok továbbfej­
lesztésével készülnek a kongresz- 
szusra. Ja-ovját Pál esztergályos 
sztahánovista, aki Bikov gyorsított 
vágási módszerét elsőnek alkal­
mazta a MAVAG-ban, kijelentet.e: 
a sztahánovista mozgalom egyik 
biztosítéka az ötéves terv sikeres 
meg valósításának. A kongresszus 
óriási méretű tapasztalatcsere lesz, 
amelyen minden szakma legjobbjai 
e.mondjäk majd, hogyan valósítot­
ták meg a szovjet sztahánovisták

példája alapján a termelés magas 
Isabb technikai módszereit és eze­
ket a módszereket a széles dolgozó 
tömegek közkincsévé teszik.

A MAVAG vasöntödéjének kte 
váló sztahánovista öntője. Rétfalvi 
István a következőket mondotta: 
a sztahánovisták kongresszusa ko­
moly hatással lesz majd az öntödei 
selejt csökkentésére. Mi a MAVAG 
öntői elhatároztuk, hogy a kon­
gresszusig minden eddi giné. ala­
csonyabbra szorítjuk a selejtszáza­
lékot.

70 mii® forintot fordít a kormány 
1S5B-iien a liiiüikaerőuíánpótiás

biztosítására
Az oktatás és növelés megjavításával szervezi ál iparos- és kereskedötanuló 

ís. o.uiiua. a Mumxaeiöiar.aléhoit Hivatala
gozót képeznek la ezeknek a lei­
adatoknak az ellátására. Még eb­
ben az évben egész sor új iparos- 
tanuló intézményt létesítenek. A 
jövő tanévben a gyáripari iparos­
tanulók jelentős része már tanmű­
helyben dolgozik és otthonban la­
kik. A kormány 1950-ben 70 millió 
forintot irányzott elő a munkaerő- 
utánpótlás mennyiségi és minőségi 
emelésére ezen a területen.

nek. S. i.

1950/51-es tanévben már min­
den iparostan uió intézményt, ott­
hont, iskolát és műheiyt a Munka- 
erőtartalék Hivatala irányit. Azok, 
akiket segéd-, illetve betanított 
munkásokból képeznek át szak­
munkásokká, a jövőben is az egyes 
minisztériumok irányítása alá tar­
toznak.

A kisipari szakmunkásképzés el­
maradott, korszerűtlen volt. Ezért 
a sú.ypontnak a kisiparról a gyár­
iparra kell áthelyeződnie 1948/49- 
ben például 58 ezer iparostan ülőből 
40 ezer működött a kisiparban. 
1949/50-ben már 27 ezer iparos- 
tanulót szerződtettek a gyáripar­
ban, vagyis 60 ezer iparostanulónk 
közül a hatezer másod- és harmad­
évessel együtt több, mint a le.e, 
33 ezer dolgozik a gyáriparban.

A jövő tanévben megszüntetik 
az általános jellegű iparostanuló 
iskolákat. Valamennyi osztályt, sőt 
lehetőleg magukat az isko.ákat is 
szakosítják, vagyis az egy tog.al- 
kozást, egy szakmát tanulók együtt 
lesznek. Kétségtelen, hogy ez a 
rendszer a tanulmányi színvonal és 
az oktatás minőségének nagyará­
nyú fejlődését hozza.

A Munkaerőtarlalékok Hivatala 
minden szakma valamennyi tantár­
gyára fontos tantervet dolgoz ki. 
sőt jövő őszre tankönyvet is ki­
bocsát. Az 1950/51-es tanévben 
tellát már minden iparostanuló tan­
könyvből is tanulhat majd. Az óra­
számot heti 11-ről 18-ra emelik és

ebből 12 órában foglalkoznak majd 
a szakmai tantárgyakkal

A nagyszabású terv megfelelő 
tanárokat és oktatókat követei, 
ezért a Munkaerőtartalék Hivatala 
még januárban 7 hónapig tartó 
műszaki tanárképző tanloiyamot in­
dít. Ezen 550 üzemi munkást ké­
peznek ki iskolai oktatóvá. Ezen­
kívül az iparostanulóotthonok sza­
mára is új igazgatókat és ncve.ö- 
ket képeznek ki. Összesen 250 doi-

Hagy Setedéssel ünnepelték Bukarestben 
a üiVúZ üiftföfd dirtSze.1 nüiiiszflrtioi lüiiuutlséget

Sokezer romániai ifjúmunkás, 
diák és katona lelkes örömmel 
üdvözölte a Komszomol képvise­
lőit, amikor hétfőn este Bukarest­
be érkeztek, a Demokratikus If­
júsági Világszövetség végrehajtó 
bizottságának ülésére. Ugyancsak 
megérkezett Bukarestbe a lengyel 
ifjúsági küldöttség is.

A Scantela és az egész román 
sajtó részletesen foglalkozik a 
iüíVSZ végrehajtó bizottságának 
rendkívüli ülésszakával. A Scan- 
teia kiemeli a Lj. . isZ fontos sze­
repét a békéért vívott harcban, 
Lenin és Sztálin dicső Komszo- 
moljának vezetése alatt. A lap 
annak a meggyőződésének ad ki­

fejezést, hogy a bukaresti ülés­
szak megszilárdítja az ifjúság 
egységét és fokozza az ifjúság 
harcát a békéért, a nemzeti .üg­
yetlenségért' és a jobb életért.

Terjed az amerikai 
asz-sztrájk1*1411} ,

Nyugat-Pemisyivania 56 ezer 
barnaszénbányásza közül 45 ezer 
nem teljesítette Lewis utasítását, 
hogy egyheti sztrájk után ismét 
kezdjek meg a munkát. Ohio ál­
lamban újabb 4 ezer bányász lé­
pett sztrájkba. 13 lám, köz ál d 
működése. szünetel.

♦"/.Ve.
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Egyik távoli szibériai falu­
ból Petrogradra utazott egy 
öreg paraszt. Útközben minden­
kinek elmondta, hogy Leninhez 
utazik. Beszélnie kell Lenin­
nel a parasztok életéről.

Sokáig tartott az öreg pa­
raszt utazása, de végül is meg 
érkezett Petrogradra.

Bámul az öreg: látja, hogy 
az utcákon mindenfelé fegyve­
res munkások állnak.

Egy ezred katona vonult el 
az utcán, zeneszóval.

— Eridi öreg, a parancsnok­
hoz engedélyért. — mondta a 
matróz és megmutatta a pa 
rasztnak, hova kell mennie.

A lépcsőn libesorban álltak 
az emberek, akik a parancs­
nokkal akartak beszélni. Pisz­
kosak és csúszósak voltak a 
lépcsőfokok, látni lehetett, 
hogy sok nép járt ott az egész 
nao folyamán.

A parancsnok lassan írta meg 
az engedélyt: a puskához hozzá­
szokott a keze, de a tollat, azt
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Az. öreg előrefurakodott, — S 
alighogy sikerült beférltőznle a 
terembe, rettenetes lárma kelet­
kezet. Az öreg nem mindjárt ér­
tette meg, hogy miről van sző. 
Körültekintett, az emberek kia­
báltak, tapsoltak, sapkáikat lo­
bogtatták. 8 ebben a parádés te­
remben köröskörül csupa egysze­
rű ember volt: katona köpönye­
ges, bekecses, matrózzubbonyos 
emberek.

És mind csak egy szót kiáltoz­
tak:

— Lenin! Leni-ln! Lenin!
Az öreg láliujjUegyre állt ős a 

terem másik oldalán megpillan­
totta Lenint.

Vladimír Jijlcs egy alacsony 
dobogón állt ős várt, bogy meg­
szűnik a kiabálás. — Aztán töl- 
emclte a kezét — csöndet kórt.

De az emberek tovább kiabál­
tak, sehogy se akartak elhallgat­
ni.

— Lenin!... Éljen Lenin!
Vladimír Iljlcs összeráncolta a 

homlokát. Aztán nem állta inog 
— elmosolyodott. A kiáltozás a 
teremben még erősebb lett.

Vladimír Iljlcs a kezével jelez­
te, hogy beszélni akar. Még egy 
keveset várt. — Ismét fölemelte 
jobb karját. Aztán nyilván jobb­
nak látta nem törődni a zajjal, 
előrchajolt ée beszélni kezdett. 8

akkor egyszerre a:: cg<.... ...erű­
ben csönd lett.

— Elvtársa!. — mondta Lenin. 
— A munkásak és parasztok 
forradalma, melynek szükséges­
ségét a bolsevikok mindig han­
goztatták, végbement...

Lenin az fij életről és a szov­
jethatalomról beszélt, arról, hogy 
véget kell vetni a háborúnak, — 
hogy a földet elveszik a földes- 
uraktól és átadják a parasztok­
nak ...

Az öreg hallgatta Vladimir II- 
jtca beszédét, amelynek minden 
szava teljesen érthető volt szá­
mára.

A teremben egyre több ember 
jött és a levegő egyre forróbb 
lett a sok ezer ember lélegzésé­

től. Az emuerek arcáról folyt a* 
izzadság, de ügyet sem vetettek 
rá...

Lenin befejezte a beszédét. A* 
öreg parasztnak eszébe Jutott a 
faluja, ahol be kell számolnia Le­
nin szavairól. És elindult a folyo­
són, hogy megkeresse azt. a szé­
les lépcsőt, amely az utcára ve­
zet.

Valaki megszólította. Az a fia­
tal matróz volt, akivel előbb az 
épület előtt találkozott.

— No öregapám — kérdezte a 
matróz nevetve — hát beszéltél 
Leninnek az életedről í

— Nem — felelte az öreg. — 
Lenin beszélt nekem az életem­
ről.

A szovjet hatóságok feloszlatták 
a németországi

interna£ótai>orokat
Csujkov hadseregtábornok, a 

németországi Szovjet Ellenőrző 
Bizottság elnöke Walter Uibriclit 
helyettes miniszterelnökhöz inté­
zett levelében közölte, hogy a 
Szovjetúnió kormányának határo­
zata értelmében a németországi 
szovjet hatóságok ellenőrzése alatt 
álló valamennyi internálótábori, te­
hát a buchenwaldi, sachsenhausi és 
bautzeni táborokat (eloszlatják 
Ezekből a táborokból 15.038 sze­
mélyt bocsátanak ci.

Walter Ulbricht helyettes mi­
niszterelnök, a Német Demokrati­

kus Köztársaság ideiglenes kors 
mánya nevében köszönetét fejezte 
ki Csujkov elvtárs, hadseregtábor­
noknak az internálótáborok felosz­
latására vonatkozó közléséért.

A hadbíróság által elítélteket 
büntetésük kitöltése végett , a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
belügyminisztériumának adják at.

Az egész német sajtó örömmel 
üdvözli a három tábor megszün­
tetését és a német nép nevében 
hálás köszönetét tolmácsolja a 
Szovjetúnió nagyldkűségrért.

A HÁBOMKARÉJÜ ÖSRÄKOK KORA 1«.

Október Szmo’.niban I. Osznyev festménye

Az ezred előtt nagy vörös 
zászlót vittek.

Az öreg paraszt odalépett az 
egyik vörösgárdistához és meg­
kérdezte:

— Hogy értse ezt az ember?
Az meg így felelte:
— Úgy. hogy tegnap óta itt 

nálunk a hatalom a szovjetek 
kezében van.

Az öreg továbbment és min­
denkinél Lenin után kérdezés 
ködőit.

Az emberek azt mondták 
neki:

— Keresd a Szmolniban!
Sokáig ment az öreg. ké­

résziül az egész városon, míg 
végre odaért egy óriási épü­
lethez.

Az épület előtt máglyák ég­
tek és géppuskák álltak. A 
géppuskák mellett matrózok 
és katonák jártait föl s alá.

Ez volt a Szmolni.
Megtetszett az öregnek egy 

fiatal matróz. Egyre topogott 
a kövezeten a csizmájával és 
egymásra ütögeíte a két kar­
ját: melegedet!. Mezt nagyon 
hideg volt. csípős szél fújt a 
tenger felől.

Odaszólt neki az öreg:
—■ Lenint szeretném látni!
A matróz tetőtől talpig vé­

gigmérte és megkérdezte:
— Aztán minek akarsz te, 

öreg, Leninnel beszélni?
.— Azért jöttem, h**(y el­

mondjam * A., hogy ml,
perasztok.

nagyon bizonytalanul tartotta, 
egyszerre mind az. öt ujjúval szo­
rongatta, mintha attól félne, — 
hogy clröpid.

Megkapta tőle az engedélyt az 
öreg paraszt és ment megkeresni 
Lenint.

A földszinten fegyvereket osz­
togatlak a munkásoknak meg a 
matrózoknak. ítiagastermetü, vi­
dámarcú katona osztotta a fegy­
vert. Egyenként léptek oda hozzá 
a munkások, matrózok, megkap­
ták a fegyvert, töltényt, aláírták 
a név üli et és kimentek az ud­
varra, Ott csapatokba szervez­
kedtek és elvonultak. — Valahol 
messze dörögtek az ágyúit: l’e- 
trogvád alatt folytak a harcok.

Az öreg paraszt megkérdezett 
egy szép szál katonát, hogy hol 
van Lenin.

A katona mosolyogva vála­
szolta:

' _ A hatvanhétén számú szobá­
ban.

I A hatvanhete* sv.'mú szoba aj- I la ja előtt kél vörös gárdista állt 
j őrt: egy nagybajusza öreg mun­
kás, fekete kabátban és egy fia­
tal legény, bekecsben.

Az öreg hozzájuk fordult:
— Lenint szeretném látni.
A bajuszos munkás ránézett az 

öregre és azt mondta:
— Menj egyenesen ezen a fo­

lyosón. Lenin a nagyteremben 
fog beszélni.

Akkor vette csak észre az 
öreg, hogy a folyosón csak egy 
Irányban mentek az emberek. — 
Ment ö Is uiánuk ás a folyosó 
végén szélesre tárt fehér ajtót 
pillantott inog. Az 
longtak a® emberi*.

Hozzá kell, hogy tegyük még 
ehez, hogy a szaporodási mód­
szer tökéletesedése az osztó­
dásról a bimbózásra, majd a 
petelermelésre való áttérés 
újabb íejlődési távlatokat nyi­
tott meg az élőlények eiőtt. — 
Ettől kezdve és csak ettől 
kezdve indulhatott meg a na­
gyobb állatok és növények ki­
fejlődése.

A „legendák kora“, a föld­
történeti őskor után elérkez­
tünk a földtörténeti ókorba 
(palozoikum). Még pontosab­
ban a kambrium ötven millió 
évig tartó korszakáról lesz 
mostan szó. Amint a címből is 
kiviláglik, ez volt a három- 
karéjú ősrákok kora. A kamb­
riumi kőzetek legjellemzőbb 
kövületét alkotják az ősrákok 
(trilobiták) maradványai és 
páncéljaiknak lenyomatai. Oly 
nagy tömegben éltek ezek az 
ősrákok, iiogy fejlődésüket szü 
letésüktől halálukig össze tud­
juk állítani a maradványok­
ból

A legelső ősrákok az iszap- 
borította fenéken mászkáltak 
és ott szedték fel táplálékukat. 
Valószínű azonban, hogy már 
ellenségeik is jelentkeztek az 
őstenger fenekén, mert már az 
első ősrákok is felvértezték 
magukat nehéz páncéllal (chi­
lin). A későbbi ősrákoknak 
már a farkuk is kifejlődött és 
a mai rákok módjára egy 
gyors mozdulattal visszafelé is 
tudtak már mozogni. Utóbb 
megszerezték maguknak az 
összekunkorodás tudományát is 
mint a mai sündisznó, ily álla­
potban szinte megtámadhatat- 
lanokká váltak, annál is in­
kább, mert időközben tüskék 
kel és többfajta tövissel is elég 
jól felszerelték magukat. Ek­
korra azonban már úszni is 
megtanultak. Tehát a táplálék 
megszerzésében egyre több le­

látott testük, mint a különböző 
tüskék arra a következtetésre 
sarkallnak bennünket, hogy az 
ősrákoknak ellenségeik is vol­
tak. Elsősorban valószínű, 
hogy a nagyobbra nőtt fajok 
egyedei a kisebbeket lakmá- 
rozták fel, hiszen a legnagyobb 
ősrákok elérték a hatvan cen­
timéteres nagyságot is, míg a 
legtöbb fajta csupán 5—6 cen­
timéterre nőtt meg. De a nagy 
ősrákok mellett jelentkeztek 
más ellenségek is ...

összefoglalva: az ősrákok a 
kambrium roppant időszaka 
alatt igen nagy változatosság 
ra tettek szert. Történetük fo­
lyamán jelentős fejlődésről 
tesznek tanúságot, mert védő 
páncélzatra, tüskékre tettek 
szert 120 nemzetségük fejlő­
dött ki és nagyságuk is igen 
megnövekedett. A kamoriumi 
tengernek ők voltak az urai. 
De rákok voltak és rákvoltuk 
maga korlátot emelt további 
fejlődésük elé. A rákok, amint 
tudjuk, ahogy növekednek, új­
ból és újból megcserélik pán­
céljukat. Ez alól a szabály alól 
az ősrákok sem voltak kivéte­
lek. Ez az időnkénti páncél- 
csere már eleve elzárta előttük 
a fejlődés további folyamatát. 
A később keletkezett rákok 
sem múlták felül sokban az

ajtóban to-1 he tőség nyílt meg előttük.

kagylófajta, ezek mind petével 
szaporodó állatok. Megtalálhat­
juk a kövületek között a leg­
ősibb medúzák maradványait 
is. Ekkor jelentek meg az élet 
színpadán a tengeri csillagok, 
amelyekkel a természet ötsu­
garú kísérletet hajtott végre, 
de ebből a korból van egy pár 
kövület is, amelyek hétsugarú 
kísérletek maradványai. Me­
dúzák, csigák, ősrákok, kagy­
lók, tengeri csillagok és egy 
pár virágállat és férgek: ezek 
alkották az ősrákok korának 
állatvilágát. — Természetesen 
mellettük kifejlődött a tenger 
fenekén a növények világa is, 
hiszen a ragadozók kivételével 
növényekből éltek mindezen 
állatok.

Végül sokfajta féreg is csú­
szott és mászkált az őstenger 
fenekén, a fennmaradt kövüle­
tek már nagyfokú különbség­
ről tesznek tanúságot az egyes 
férgek és páncéltalan puhates­
tűek között. Ezeket nem kötöt­
te sem páncél, mint az ősráko­
kat, sem héj, mint a kagylókat, 
a fejlődés útja tehát sokkal 
szabadabb volt előttük ...

A kambriumi korszakról 
annyit keli, hogy megjegyez­
zünk: nem az élőlények kezdő 
fokait vettüli sorra, hanem a 
ránkmaradt legősibb marad"á-

ősrákokat, szellemi színvonaluk jnvait. Ezek a ránkmaradt log 
alig magasabb az ősrákokénál régibb bizonyítékok, amelyek
és életműködésük is nagyjá 
ban ugyanaz. Az élet fejlődése 
tehát az ősrákokkal zsákutcá­
ba került volna, ha ...

Más fejlődési vonalon is el 
nem indul. De elindult! Az ősi 
kabriumi korszakban már igen 
sok állat jelent meg az élet 
színpadán. De ezek között nem 
volt egyetlen gerinces állat, 
még a legkezdctlcgesebb halak 
is teljesen hiányoztak.« nem 
volt még egyetlen rovarfaj ta 
sem. A legrégibb kambriumi 
rétegekben megjelölnek*, az el­

látóban ágy a páncéllal ei- »6 csigák, kéé<S* ", BÉe*

azt bizonyítják, hogy a kamb- 
riumban csak u felsorolt álla­
tok éltek és köztük nem élt 
egyetlen gerinces sem. 11a csak 
egyetlen gerincest sikerülne ki­
mutatni a kambriumi kőzetek­
ben, akkor az élet fejlődéséről 
szóló tudományt sutba lehetne 
dobni. De ezt száz év óta az 
egész reakciós tudomány mind­
máig, hiába keresi cs soha meg 
nem fogja találni...

Ez az élet fejlődésének egyik 
legdöntőbb bizonyítéka.

& E. •
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Egyik távoli szibériai falu­
ból Petrogradra utazott egy 
öreg paraszt. Ütközben minden­
kinek elmondta, hogy Leninhez 
utazik. Beszélnie kell Lenin­
nel a parasztok életéről.

Sokáig taitott az öreg pa­
raszt utazása, de végül is meg 
érkezett Petrogradra.

Bámul az öreg: látja, hogy 
az utcákon mindenfelé fegyve­
res munkások állnak.

Egy ezred katona vonult el 
az utcán, zeneszóval.

— Eridi öreg, a parancsnok­
hoz engedélyért. — mondta a 
matróz és megmutatta a pa 
r asz ínak, hova kell mennie.

A lépcsőn libesorban álltak 
az emberek, akik a parancs­
nokkal akartak beszélni. Pisz­
kosak és csúszósak voltak a 
lépcsőfokok, látni lehetett, 
hogy sok ncp járt ott az egész 
nan folvamán.

A parancsnok lassan Irta meg 
az engedélyt: a puskához hozzá­
szokott a keze, de a tollat, azt

F
5#*'

Az öreg etörefurakodott. — S
alighogy sikerült beferltőznie a 
terembe, rettenetes larma kelet­
kezet. Az öreg nem mindjárt ér­
tette meg, hogy miről van sző. 
Körültekintett, az emberek kia­
báltak, tapsoltak, sapkáikat lo­
bogtatták. S ebben a parádés te­
remben köröskörül csupa egysze­
rű ember volt: katona köpönye­
ges, bekecse», matrózzubbonyos 
emberek.

És mind csak egy szót ldáltoz- 
tak:

_ Lenin! Leni-in! Lenin!
Az öreg lábujjhegyre állt és a 

terem másik oldalán megpillan­
totta Lenint.

Vladimir lljies egy alacsony 
dobogón állt és várt, hogy meg­
szűnik a kiabálás. — Aztán föl­
emelte a kezét — csöndet kért.

De az emberek tovább kiabál­
tak, sehogy se akartak elhallgat­
ni.

— Lenin!... Éljen Lenin!
Vladimír lljies összeráncolta a 

homlokát. Aztán nem állta meg
__ elmosolyodott. A kiáltozás a
teremben még erősebb lett.

Vladimír lljies a kezével jelez­
te, hogy beszélni akar. Még egy 
keveset várt. — Ismét fölemelte 
jobb karját. Aztán nyilván jobb­
nak látta nem törődni a zajjal, 
előrehajolt és beszélni kezdett. S

akkor egyszerre a:: egé­
ben csönd lett.

Elvtársak — mondta Lenin.
__ A munkások és parasztok
forradalma, melynek szükséges­
ségét a bolsevikok mindig han­
goztatták, végbement...

Lenin az új életről és a szov­
jethatalomról beszélt, arról, hogy 
véget kell vetni a háborúnak, — 
hogy a földet elveszik a földes­
uraktól és átadják a parasztok­
nak ...

Az öreg hallgatta Vladimir II- 
jlcs beszédét, amelynek minden 
szava teljesen érthető volt szá­
mára.

A teremben egyre több ember

.'em- tői. Az emberek arcáról folyt
izzadság, de ügyet sem vetettek 
rá...

TjjiIh befejezte a beszédét. Ar, 
öreg parasztnak eszébe jutott a 
faluja, ahol be kell számolnia Le­
nin szavairól. És elindult a folyo­
són, hogy megkeresse azt a szé­
les lépcsőt, amely az utcára ve­
zet.

Vajaid megszólította. Az a fia­
tal matróz volt, aldvel előbb az 
épület előtt találkozott.

__ No öregapám — kérdezte a
matróz nevetve — hát beszéltél 
Leninnek az életedről ¥

_ Nem — felelte az öreg.
jött és a levegő egyre forróbb j Lenin beszélt nekem az életem- 
íett a sok ezer ember lélegzésé- ről._______________

A szovjet hatóságok feloszlatták 
a németországi 

internáíótátoopokat
Csujkov hadseregtábornok, a 

németországi Szovjet Ellenőrző 
Bizottság elnöke Walter Uibricht 
helyettes miniszterelnökhöz inté­
zett levélében közölte, hogy a 
Szov jetúnió kormányának határo­
zata értelmében a németországi 
szovjet hatóságok ellenőrzése alatt 
álló valamennyi intemálótábort, te­
hát a buchenwakll, sachsenhausi és 
bautzeni táborokat í eloszlatják. 
Ezekből a táborokból 15.038 sze­
mélyt bocsátanak el.

Walter Ulbricht helyettes mi­
niszterelnök, a Német Demokrati­

kus Köztársaság ideiglenes kor­
mánya nevében köszönetét fejezte 
ki Csujkov elvtárs, hadseregtábor­
noknak az mternáiótáborok [elosz­
latására vonatkozó közléséért.

A hadbíróság által elítélteket 
büntetésük kitöltése végett a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
belügyminisztériumának adják at.

Az egész német sajtó örömmel 
üdvözli a három tábor megszün­
tetését és a német nép nevében 
hálás köszönetét tolmácsolja a 
Szovjetunió nagylelkűségéért.

■.T*.
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Hozzá kall, hogy tegyük még

Október Szmolnlban. I. Osznyev festménye

Az ezred előtt nagy vörös 
zászlót vittek.

Az öreg paraszt odalépett az 
egyik vörösgárdistához és meg­
kérdezte:

— Hogy értse ezt az ember?
Az meg így felelte:
_ Ügy. hogy tegnap óta itt

nálunk a hatalom a szovjetek 
kezében van.

Az öreg továbbment és min­
denkinél Lenin után kérdezős 
ködölt.

Az emberek azt mondták 
neki:

— Keresd a Szmolniban!
Sokáig ment az öreg. ke­

resztül az egész városon, míg 
végre odaért egy óriási épü­
lethez.

Az épület előtt máglyák ég-

I nagyon bizonytalanul tartotta, — 
j egyszerre mind az öt ujjúval szo­
rongatta, mintha attól félne, — 
hogy elröpül.

Megkapta tőle az engedélyt az 
öreg paraszt és ment megkeresni 
Lenint.

A földszinten fegyvereket osz­
togattak a munkásoknak meg a 
matrózoknak. Magastermetü, vi- 
dámarcú katona osztotta a fegy­
vert. Egyenként léptek oda hozzá 
a munkások, matrózok, megkap­
ták a fegyvert, töltényt, aláírták 
a nevüket és kimentek az ud­
varra. Ott csapatokba szervez­
kedtek és elvonultak. — Valahol 
messze dörögtek az ágyúk: Pe­
trograd alatt folytak a harcolt.

Az öreg paraszt megkérdezett 
egy szép szál katonát, hogy hol 
van Lenin.

A katona mosolyogva vála-
tek és géppuskák álltak. Ä szólta:géppuskák .«ellett matrózok'^ A hatvanhetes számú szobá­
éi katonák jártait föl s aiá. i A jultva,uhetes számú szoba aj- 

Ez volt a Szmolm. | ejytt két vörösgárdista állt
Megtetszett az öregnek egy 

fiatal matróz. Egyre topogott 
a kövezeten a csizmájával és 
egymásra ütögette a két kar­
ját: melegedett. Mert nagyon 
hideg volt. csípős szél fújt a 
tenger felől.

Ódaszólt neki az öreg:
— Lenint szeretném látni!
A matróz tetőtől talpig vé­

gigmérte és megkérdezte:
— Aztán minek akarsz te, 

öreg, Leninnel beszélni?
Azért jöttem, h»<y el­

mondjam * Ax. hogy •rlörvl ml, 
parasztok.

őrt: egy nagybajuszú öreg mun­
kás, fekete kabátban és egy fia­
tal legény, bekecsben.

Az öreg hozzájuk fordult:
— Lenint szeretném látni.
A bajuszos munkás ránézett az 

öregre és azt mondta:
— Menj egyenesen ezen a fo­

lyosón. Lenin a nagyteremben 
fog beszélni.

Akkor vette csak észre az 
öreg, hogy a folyosón csak egy 
Irányban mentek az emberek. 
Ment ő is utánuk és a folyosó

ehez, hogy a szaporodási mód­
szer tökéletesedése az osztó­
dásról a bimbózásra, majd a 
petetermelésre való áttérés 
újabb fejlődési távlatokat nyi­
tott meg az élőlények előtt; — 
Ettől kezdve és csak ettől 
kezdve indulhatott meg a na­
gyobb állatok és növények ki­
fejlődése.

A „legendák kora“, a föld- 
történeti őskor után elérkez­
tünk a földtörténeti ókorba 
(palozoikum). Még pontosak 
ban a kambrium ötven millió 
évig tartó korszakáról lesz 
mostan szó. Amint a címből is 
kiviláglik, ez volt a három­
karéj ú ősrákok kora. A kamb­
riumi kőzetek legjellemzőbb 
kövületét alkotják az ősrákok 
(trilobiták) maradványai és 
páncéljaiknak lenyomatai. Oly 
nagy tömegben éltek ezek az 
ősrákok, iiogy fejlődésüket szü 
letésüktől halálukig össze tud' 
juk állítani a maradványok­
ból

A legelső ősrákok az iszap­
borította fenéken mászkáltak 
és ott szedték fel táplálékukat, 
Valószínű azonban, hogy már 
ellenségeik is jelentkeztek az 
őstenger fenekén, mert már az 
első ősrákok is felvértezték 
magukat nehéz páncéllal (chi­
lin). A későbbi ősrákoknak 
már a farkuk is kifejlődött és 
a mai rákok módjára egy 
gyors mozdulattal visszafelé is 
tudtak már mozogni. Utóbb 
megszerezték maguknak az 
összekunkorodás tudományát is 
mint a mai sündisznó, ily álla­
potban szinte megtámadhatat- 
lanokká váltak, annál is in­
kább, mert időközben tüskék­
kel és többfajta tövissel is elég 
jól felszerelték magukat. Ek­
korra azonban már úszni is 
megtanultak. Tehát a táplálék 
megszerzésében egyre több le­

látott testük, mint a különböző kagylófajta, ezek mind petével

végón szélesre tárt fehér ajtót
pillantott meg. Az ajtóban to- | hetőség nyílt meg előttük. 
Jtongtak az emberek.

tüskék arra a következtetésre 
sarkallnak bennünket, hogy az 
ősrákoknak ellenségeik is vol­
tak. Elsősorban valószínű, 
hogy a nagyobbra nőtt fajok 
egyedei a kisebbeket lakmá- 
rozták fel, hiszen a legnagyobb 
ősrákok elérték a hatvan cen­
timéteres nagyságot is, míg a 
legtöbb fajta csupán 5—6 cen­
timéterre nőtt meg. De a nagy 
ősrákok mellett jelentkeztek 
más ellenségek is..

összefoglalva: az ősrákok a 
kambrium roppant időszaka 
alatt igen nagy változatosság 
ra tettek szert. Történetük fo­
lyamán jelentős fejlődésről 
tesznek tanúságot, mert védő­
páncélzatra, tüskékre tettek 
szert. 120 nemzetségük fejlő­
dött ki és nagyságuk is igen 
megnövekedett. A kamoriumi 
tengernek ők voltak az urai. 
De rákok voltak és rákvoltuk 
maga korlátot emelt további 
fejlődésük elé. A rákok, amint 
tudjuk, ahogy növekednek, új 
ból és újból megcserélik pán­
céljukat. Ez alól a szabály alól 
az ősrákok sem voltak kivéte­
lek. Ez az időnkénti páncél­
csere már eleve elzárta előttük 
a fejlődés további folyamatát. 
A később keletkezett rákok 
sem múlták felül sokban az 
ősrákokat, szellemi színvonaluk 
alig magasabb az ősrákokénál 
és életműködésük is nagyjá­
ban ugyanaz. Az élet fejlődése 
tehát az ősrákokkal zsákutcá­
ba került volna, ha...

Más fejlődési vonalon is el 
nem indul. De elindult! Az ősi 
kabriumi korszakban már igen 
sok állat jelent meg az élet 
színpadán. De ezek között nem 
volt egyetlen gerinces állat, 
még a legkezdetlegesebb halak 
is teljesen hiányoztak,* nem 
volt még egyetlen rovarfajta 
sem. A legrégibb kambriumi 
rétegekben megjelennek" az el-
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szaporodó állatok. Megtalálhat­
juk a kövületek között a leg­
ősibb medúzák maradványait 
is. Ekkor jelentek meg az élet 
színpadán a tengeri csillagok, 
amelyekkel a természet ötsu­
garú kísérletet hajtott végre, 
de ebből a korból van egy pár 
kövület is, amelyek hétsugarú 
kísérletek maradványai. Me­
dúzák, csigák, ősrákok, kagy­
lók, tengeri csillagok és egy 
pár virágállat és férgek: ezek 
alkották az ősrákok korának 
állatvilágát. — Természetesen 
mellettük kifejlődött a tenger 
fenekén a növények világa is, 
hiszen a ragadozók kivételével 
növényekből éltek mindezen 
állatok.

Végül sokfajta féreg is csú­
szott és mászkált az őstenger 
fenekén, a fennmaradt kövüle­
tek már nagyfokú különbség­
ről tesznek tanúságot az egyes 
férgek és páncéltalan puhates­
tűek között. Ezeket nem kötöt­
te sem páncél, mint az ősráko­
kat, sem héj. mint a kagylókat, 
a fejlődés útja tehát sokkal 
szabadabb volt előttük ...

A kambriumi korszakról 
annyit keli, hogy megjegyez­
zünk: nem az élőlények kezdő 
fokait vettük sorra, hanem a 
ránkmaradt legősibb maradvá­
nyait. Ezek a ránkmaradt leg 
régibb bizonyítékok, amelyek 
azt bizonyítják, hogy a kamb­
riumiban csak a felsorolt álla 
tok éltek és köztük nem élt 
egyetlen gerinces sem. Ila csak 
egyetlen gerincest sikerülne ki­
mutatni a kambriumi kőzetek­
ben, akkor az élet fejlődéséről 
szóló tudományt sutba lehetne 
dobni. De ezt száz év óta az 
egész reakciós tudomány mind­
máig, hiába keresi és soha meg 
népi fogja találni...
‘ Ez az élet fejlődésének egyik 
legdöntőbb bizonyítéka.

6. s. -
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flälunk az ünneplés is 
uiabb sikerek forrása

A* clmmikások példája a terv |o!>h végrehajtására 
leli* esi ti a Bútorgyár dolgozóit

A Hajlított Bútorgyár kultúr- 
Hrmében szakszervezett napra 
vtiltek össze a gyár dolgozói. Fe- 

'flgyclcmmel hallgatják Zá- 
Soni Dezső kv. B. titkár elvtárs 
uitavait.üzemünkben a mai nap fo- 
kíúnán két élmunkást és egy ki- 
iló munkást ünnepelünk, akik 

V sztálini műszakon a legmaga- 
Áob teljesítményt érték el, de
o'rv’beB

•ünnepeljük mindazokat az. 
dvtársakat, akik öntudatos 
munkájukkal hozzájárultak a 
termelékenység fokozásához. 

cjeí! az elvtársak megmutatták, 
csak a verseny továbbfej- 

“sztésével építhetjük a szocializ­

must, Pártunk vezetésével haladva 
azon az úton, melyet számunkra 
Sztálin elvtárs megjelölt.

Az üzem dolgozói lelkes tapssal 
ünnepelték a kitüntetett munká­
sokat, akik mindhárman példa­
ként állanak a gyár előtt. Az 
örömtől meghatottan állt Mányi 
Béla asztalos, Sárkány Ferencné 
fényező és Balázst János újítási 
felelős az elnökség asztala elé, 
hogy átvegyék a magyar munkás 
legnagyobb kitüntetését, az él­
munkás jelvényt.

Mányi Béla elvtárs sstaháno- 
vista, ismeri a város minden dol­
gozója.. Négyszeres újító, az egyik 
újítását fel Is terjesztették szaba­
dalmazásra.

Méltó a jatafodiFai,

NÉPI ÜLNÖTÖK AfZ 
IGAIIAGSZOL6ALTAT ASEAN

e!ért legmagasabb teljesft- 
miDye 800 százalék. Sárkány Fe­
rencné elvtársnő szintén újító, aki

a. sztálini műszakon elért 
eredményét azóta 215 száza­

lékra emelte.
.,ai<zsi János elvtárs újítófelelös, 
'kinek, nagy része van abban, 

az üzemben az újítómozga-
m fellendült.
Lelkes hozzászólások következ­

ek egymás után s ezekből kitűnt, 
Qcry az üzem dolgozói szívügyük­

nek tekintik az ötéves tervet s 
minden erejükkel azon lesznek, 
hogy az üzem keretein belül meg 
is ^valósítsák a kitűzött célokat. 
Kállai György elvtárs a szabá­
szok nevében felajánlotta, hogy a 
termelékenység fokozásával a 
terv

munkát 16 nappal hamarabb vég­
zik el.

A Végső-brigád is 10 nappal, a 
szállító brigád 15 nappal, Sár­
kány Ferenc.né grundoló brigádja 
10 nappal, az fii munkás-brigád 
nevében Szilva-sí József elvtárs 
ígéri, hogy 16 nappal, az Asztalos 
II. brigád nevében Polgár Gábor 
jelenti be, hogy- 20 nappal hama­
rabb végzik el az ötéves terv első 
negyedévére kiszabott feladato­
kat. Nemes Lajos mint egyéni ver­
senyző 30 nappal hamarább, Nagy 
I. elvtárs 8, Tamás György 10 és 

Mányi Béla 50 nappal hama­
rabb

végzik el a terv rájuk eső részét.
öröm volt nézni azt a lelkese­

dést, amikor ezek a megajánlásokicKcH J r IV. '-------- .
első negyedévére kiszabott történtek. De, mint az egyik elv

társ hangsúlyozta, szükséges, 
hogy

az üzem műszaki dolgozói Is 
segítséget nyújtsanak, 

hogy ezek a tervek valóra is vál­
janak s segítsenek abban, hogy a 
Sztahánov-mozgalom még jobban 
kiszélesedjék a dolgozók körében, 
hogy legközelebb már jóval több 
élmunkása, legyen a Hajlított Bú­
torgyárnak.

Végül Kobus Vilmos vállalatve­
zető elvtárs mondott pár szót az 
ötéves terv szociális beruházásai­
ról.

Emeletes kultűrhár., színpad,
könyvtárhelyiség épül aas öt­

éves terv első évében, 
hogy a dolgozók otthonuknak 
érezzék a gyárat s munka után is 
ott, együtt szórakozhassanak. S 
a régen várt üzemi konyha is 
megvalósul Pártunk s a dolgozó 
nép támogatásával.

Az ünnepség ezzel véget is ért 
s a dolgozók bizakodóan tértek 
haza otthonukba. Mert ezen a na­
pon is bebizonyították, hogy a 
dolgozók gyáraiban becsületes, 
kiváló munkát végezni nagy meg­
becsülést és tisztességet jelent. S 
a munkának úgy a jelenben, mint 
a jövőben meg lesz a gyümölcse, 
mért a munka nyomán jobb élet, 
nagyobb darab kenyér, több ruha, 
több kultúra és nagyobb boldog­
ság jut a dolgozóknak. Ennek az 
alapját vetették meg most a szak- 
szervezeti napon a dolgozók üzemi 
parlamentjén, ahol az ünnepléssel 
is újabb sikereket indítottak út­
nak.

Nagyhegyes téli álmot alszik
A. szerződéses termelések kötésében liösií.yszeg az első

Február elseje jelentős napja 
igazságszolgáltatásunk demokrati­
kus szellemű átalakulásának. Ek­
kor kapcsolódnak be itt, Debrecen* 
ben is a széles népi rétegek a bí­
róságok munkájába.
SMj m régen kezdtük el népünk 
B'l felemelkedését jelenlő ötéves 
tervünk végrehajtását. Ez azt je­
lenti, hogy a szocializmus alapjait 
nálunk is lerakjuk azért, hogy a 
szocializmus ügyét azután _ gyor- 

jsabb ütemben vihessük előre. Az 
'építés iramának gyorsításával pár­
huzamosan számolnunk kell_ az osz­
tályharc egyre fokozódó kiéleződé­
sévei. Ennek következtében bíró­
ságainkra is egyre komolyabb fel­
adatok várnak, egyre inkább ki keit 
domborodnia osztályharcos _ jelle­
güknek. Bíróságaink eddigi ossze- 
tételükben, szervezetükben a meg­
változott körülmények folytán fel­
merülő új feladatok megoldására 
nem voltak alkalmasak. Ezen segít 
a népnek a büntető igazságszolgál­
tatásban való részvételéről szóló 
1949. évi XI. törvénycikk.

A régi, korhadt igazságszolgál­
tatási rendszeren jelentős rést 
ütött felszabadulásunk, amidőn a 

'hatalmas Szovjetunió dicsőséges 
iVörös Hadserege 400 éves elnyo­
matásunk után reakciós államappa­
rátusunkat szétzúzta. Ugyanekkor 
megteremtette az előfeltételeit a 
réginél fejlettebb, szervezetileg 
egyszerűbb es így a népnek tény 
leges részvételt biztosító népbiro- 

jsáíri intézményünknek.

Bír a népbiróság működése a 
, kettős hatalom” idején nem 

volt demokratikus szempontból tel­
jesen kifogástalan, mert. ítélkezé­
sébe igen gyakran behatolt eppen 
a szakbíró vitadöntő _ szavazatán 
keresztül a reakciós ideológia és 
így a reakciós osztályérdek is, 
mégis a népbírósági intézményen 
keresztül tudtuk a hatalom kizá­
rólagosságáért folytatott kemény 
harcaink során is felelősségre von­
ni az országunkat történe.rne leg­
súlyosabb katasztrófájába döntő 
kalandorokat, az imperialista laká­
jokat, a szadista hóhérokat, _ alia la 
tudtuk megvédeni Köztársasagunk

Ötéves mezőgazdasági, tervünk 
első évének igen fontos akciója 
a szerződéses termelés sikere. 
Fontos, hogy 100 százalékban le­
kössék a szerződéses termelésre 
kijelölt területeket, mert csak 
Ilyen módon tudjuk biztosítani a 
jú vetőmagvaknak nagy mennyi­
ségét és gyáraink részére a szük­
séges nyersanyagot. A megyében 
Jó lendülettel indult a szerződések 
kötése, de több községben a kez­
deti indítás után ellanyhulás kö­
vetkezett be.

A föidinüvesszövetkezetek jelen­
tései alapján kedden délelőtt ér­
tékelték ki a Mezőgazdasági Igaz­
gatóság, a Növénytermeltető NV 
és a SZÖVOSZ megyei vezetősége 
az elmúlt hét munkáját. A beszá 
mólókból kiderült, hogy 

41 százalékos eredményével 
"Isö a megyében a kösülysze- 

gi földművesszövetkezet.
A községek közül a legjobb -J6- 

tóa 51 százalékkal, Mlkepércs 51, 
Földes 50, Böszörmény ‘14, Ttsza- 
«ege 43 százalékkal. A népneve­
lők közül a inlkepércsi Szabó Im­
rédé, Mikecs Lajos és Jánosi Ist­
vánná végeztek példamutató mun- 
tát.

A szepesi földmüveaszövetkezet 
körzetében Ujj István dülöfelelős 
egymaga 70 holdra biztosította £ 
szerződést. Bebizonyosodott a ta 
nyák világában, mint a szepesi és 
köstiiyszegi példa Is mutatja, hogy 

ahová eljutott Pártunk szava, 
ahol Jó! végezték a felvilágo­
sító munkát és Idejében visz- 
sza verték a kulákagitációt, 
ott igen szép eredményt is 
értek el a szerződések köté­

sében.
Gyenge az eredmény Nádudva­

ron, Kábán, Püspökladányban, 
jgyeken, ahol későn kezdtek 
munkához. Igen jellemző Szó 
boszló esete. Gyenge volt az ered- 
mény, azonban három nappal ez- 
elöu megjenabwették BMgwknt 6*1

megkétszerezték az eredményt. Uörfént hogy Fülöp község, ame- 
A megyében a leggyengébb a lynt első volt a betakarításban, 

Nagyhegyes 2. földmüvesszövetke-1 mélyszántásban és gyűjtésben
zet körzete. Alig csináltak szer­
ződéskötést. Ügy látszik, hogy a 
'öldmüvesszövetkezet és a népne­
velők téli álmot alusznak. Nincs 
semmi akció és a dolgozó paraszt­
ság teljesen magára van hagyat­
va, ki van szolgáltatva a kulák- 
ság ostoba és gonosz hírverésé­
nek.

Van eg-y igen figyelemremeltó 
jelenség, mégpedig az, hogy Fü­
lönön ráültek a babérokra. így

most úgy a tengeribegyüjtésben, 
mint a termelési szerződéskötés­
ben az utolsók között áll. Alapo­
san meg kell nézni, hogyan tör­
ténhetett meg az egész . megye 
előtt példaképpen álló Fülöp letö­
rése.

Látjuk, hogy a szerződéses ter­
melés nemcsak gazdasági, hanem 
politikai feladat is, harci feladattá 
kell tenni a megyében is, erre int 
Fülöp esete is többek között.

Vica a 15-ös negyedben
Nikoláj Scseglov újító. Ki­

váló sztahánovista. Nem elége­
dett meg azzal, hoc/y egysze­
rűen csak teljesíti a rábízott 
feladatot. hanem igyekezett 
valami újat adni, igyekezett 
olyan ötleteket megvalósítani, 
amelyek gyorsították az épít-. 
kezes ütemét, csökkentették az 
önköltséget, egyszóval előbbre 
vitték a szovjet életet. Ni­
koláj Scseglov tanulmányozta 

legkiválóbb szovjet sztahá­
novista kőművesek munka­
módszerét, köztük a moszkvai 
Orlovét. Orlov híres kőműves, 
sok moszkvai ház falán hirdeti 
a tábla, hogy ez a ház Orlov 
és brigádjának műve. Sót, az 
•egyik új moszkvai iskola ud­
varán szobrot is emeltek a ki­
váló sztahánovistának.

Nikoláj Scseglov, Komszo- 
molszk építője, az ifjúság va­
rosának építésénél alkalmazta 
Orlov. Fedosz Savljugin és a
többi’ kőműves sztahánovista 
módszerét. Ezeknek a modsze 
raknék és Nikoláj Scseglov 
újításainak köszönhető, hogy a 
tizenötödik kerületben két ev

államrendjét, dolgozó népünknek 
felemelkedését biztosító termelő- 
munkáját a bel- és külföldi reak­
ciónak különböző formában egyn 
megújuló támadásaival szemben.

E bből azonban egyáltalában new 
következtethető az, hogy 

népi demokráciánknak a szakkép­
zelt jogászokra nincs szüksége, 
sőt ellenkezőleg: népi demokrá­
ciánk éppen most ad igazán ehe­
tőséget számukra munkálkodásuk, 
szaktudásuk minden más_ társadal­
mi rendszernél sokkal tágabb té­
ren való kifejtésére. Csak most 
tudnak igazán a szakbírák szak­
tudásukkal a népi ülnökök helyes 
társadalmi felfogása és igazság- 
érzete mellett, a nép törvényeinek 
— a nép érdekeinek megfelelően — 
érvényt szerezni.

A népi ülnökök és szakbírák 
harmonikus együttműködése ioly- 
tán megvalósul a jog igazi ceij? 
és értelme. Így a jogot egyetlen 
szakbíró sem fogja fe, majd egy 
önmagáért és önmagában való, az 
élettől elvonatkoztatott kategóriá­
nak. A jog társadalmi funkcióval 
rendelkező valóság lesz. Bírósa­
gaink az általuk elbírálandó cse­
lekményt dialektikusán, az időbeli, 
a helybeli adottságokkal egybe­
vetve, de különösen a lettes egyé­
niségéhez viszonyítva fogják 
szemlélni. Így állapíthatják meg 
csak megnyugtató módon a cse­
lekmény társadalmi veszélyességé­
nek a tokát, amely döntő szem­
pont lesz az ítélethozatalnál, 

fi lyen módon minden bíró 
El mint ahogy Kalinin elvtárs 

mondotta — törvényeink valósá­
gos agitátorává és propagandist ' 
Jáva válik, harcosa lesz a törvé­
nyek végrehajtásának és az állami 
[egyelem megóvásának.

A népi ü!nökökre_ komoly fe'adat 
vár. A munkásosztály vezette har­
cos népünkben megvan az erő 
hogy Pártunk irányításával, a szo­
cializmus építésének útján ezt f 
reá váró újabb feladatot is mara­
déktalanul végrehajtsa.

Dl. VALENTINI T1ROR, 
MOP igazságügyi 

1. szervezetének titkára,

—-----------------

A MÁV-nál is étmunkások leitek 
a &%uMsu műszak legj©bkjai

többemeletes lakóházat épített 
Nikoláj Scseglov brigádja. 
Most, hogy elkészült a tizen­
ötödik kerület, az egyik utca 
első házának falára márvány­
tábla került:

„A tizenötös negyed 29 
házát 1947—1949. években 
Nikoláj Petrovics Scseglov 
kőműves brigádja építette. 
A városi tanács végrehajtó- 
bizottságának határozata ér­
telmében ez az utca ezért a 
,,Scseglov kőművesbrigád“ 
nevet viseli."
Néhány nappal az emlék­

tábla leleplezése után ismét 
feltűnt Nikoláj Scseglov alakja 
a Scseglov kőművesbrigád ut­
cában. A környék lakói büszke 
örömmel üdvözölték és meg­
kérdezték: vájjon újabb házat 
épít-e Scseglov a róla elneve­
zett utcában?

__ Nem, — hangzott a mo­
solygó válasz, — mától kezdve 
itt lakom...

A városi tanacs végrehajtó 
bizottsága Nikoláj Scseglov- 
nak Komszomolszk büszkesé­
gének, a róla elnevezett uted-

tizenötödik kerületben két ev u yajtásk
XSM-tóS ^ ***** -

A sztálini műszak legjobb­
jait az elmúlt hetekben előter­
jesztették. élmunkás, kiváló 
munkás, valamint munkáét- 
demrend kitüntetésre. Az üze­
mek dolgozói maguk választot­
ták ki maguk közül azokat, 
akik a munka magas kitünte­
tésében részesülnek, mert a 
dolgozók maguk ismerik leg­
jobban a munka értékét. A 
dolgozók országszerte megün­
nepelték a műszak hőseit, a 
magyar munkásosztály büsz­
keségeit, akik mellükre tűzik 
majd a munka tündöklő kitün­
tetését, az ötágú ezüstcsillagot.

Legtöbb üzemben már kije­
lölték ezeket a dolgozókat, a 
napokban meg is kapják a ki­
tüntetést az új élmunkások. 
A debreceni MÁV Igazgatóság 
területén 21 élmunkás, két ki­
váló munkás. 7 munkarendes 
van a kitüntetettek között. A 
Vagongyárban C s i g e István 
kocsilakatos. Kovács 5. Já­
nos íüzikovács, Nagy 6. Sán­
dor kazánkovács és Rákos 
József villanyhegesztő __ kapják 
meg az élmunkás kitüntetést. 
Koroknál Jenő gépészmér­
nököt, a sztálini műszak során 
végzett jó munkája jutalmául, 
kiváló munkás kitüntetésre 
terjesztették elő. A Vagongyár 
dolgozói közül a kitüntetettek 
ma délután veszik át az ötágú 
ezüstcsillagot. A Fűtőház dol­
gozói közül Kádár János 
géplakatos és Varga István 
asztalos kapják meg az élmun- 
Rác jelvényt melynek 19 én

délután lesz az ünnepélyes át­
adása.

A Debreceni Osztálymémök- 
ségen Tokai Ferenc _ kőmű­
ves, a vásártéri Osztálymér­
nökségen R a d i c s János pá­
lyamunkás csoportvezető, a 
távírdán Keserű János ré­
szesülnek élmunkás kitünte­
tésben.

A püspökladányi dolgozók is 
megállták a helyüket a szo­
cialista termelésben. A legjobb 
munkásokat itt is élmunkás és 
kiváló munkás jelvénnyel tün­
tették ki. A püspökladányi 
fűtőházból Szegedi Kálmán 
esztergályos, a telítőtelepről 
Orda Lajos pántoló, az állo­
másról Nagy Jenő vonatféke- 
zőt választották meg a dolgo­
zók élmunkásnak. A püspök­
ladányi Osztálymérnökségről 
Mezei Béla műszaki intéző 
kiváló munkást tüntetik ki.

Ezek a dolgozók a munkás- 
osztály élharcosai, büszkeségei 
akikre az ötéves tervet, a szo­
cializmust alapozzuk.

Az Egyesült Államok keres­
kedelmi kamarája — közli az 
ÁP — válságos szénhiányt je 
lentett pénteken 36 városból.

A lengyel külügyminiszté 
rium jegyzék útján közölte a 
varsói francia követséggel a 
lengyel kormánynak azt az el­
határozását, hogy felfüggeszti a 
francia intézet és annak len 
gyei területén dolgozó szerve­
zeteinek tevékenységét.

j
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ÖtévesterTÜnkben, gazdasági éieifintb átalakulásakövetkeztébe», 
Hicgráílozik táesadaarnimk areníaia is

igfen kevés hasznot hajtó hatalmas Az ötéves terv sikere, a szocta-
hortobágyi pusztát gazdag rizster- 
— a cniy-ux (nníitlr ótolo.i/’íicmi F.crv-

Az ötéves tervben 480 ezer új 
munkásra és alkalmazottra van 
szükség az ipar területén. 250 ezer 
új szakmunkás és 53 ezer értelmi­
ség mind a munkásosztály és a pa­
rasztság soraiból fog kikerülni.

A tőkés államokban ma minde­
nütt munkanélküliség van, a mun­
kásokat az amerikai dollár nyo­
morba és nélkülözésbe dönti._

Nálunk ezzel szemben az ötéves 
í,iv során olyan intézkedéseket 
kellett tenni, amelyek biztosítják 
új munkaerőszükségietünkel, ame­
lyek pótolják a munkások és alkal­
mazottak létszámában mutatkozó 
természetes kieséseket, ezenkívül 
megoldják a termelő munkából ál­
lami, gazdasági, kulturális és egyéb 
vétető munkára kerüiők helyettesí­
tését.

A munkaverseny, sztahánovista 
mozgalom tömegméretű kibonta­
kozása, a szocialista építés lendü­
lete, a szocialista társadalom szü­
letése újjáformálja a munkásosz­
tály és az egész dolgozó népet. 
Megnövekszik a munkásosztály, a 
szocializmus építésének vezető 
ereje. , ,

A falu dolgozó parasztsága az 
ötéves terv során a munkásosz­
tály vezetésével a szocializmus út­
jára lép és a szocialista fejlődés 
útján mind magasabbra emeli me­
zőgazdaságunk termelékenységét. 
Dolgozó parasztságunk munkája 
megkönnyítésére és minél hama­
rabbi felemelkedésére gépállomá­
sokat, állami gazdaságokat, ter­
melő szövetkezeiteket állítunk -fel, 
amelyek nemcsak mezőgazdasá­
gunk termelékenységét növelik, 
hanem gyökeresen megváltoztat­
ják és átalakítják a falu képét is.

Mezőgazdaságunk gépesítésével, 
3 falu kulturális felemelkedésével, 
a föld társas megművelésével, a 
villamosítással, közlekedés fejlesz­
tésével, a vidék iparosításával dol­
gozó parasztságunk életszínvonalát 
emeljük. Fejlődő iparunk munka- 
eröszükségietének ellátására a pa­
rasztság soraiból többszázezer 
szakmunkás és értelmiség fog ki­
kerülni. Ez a folyamat már meg­
kezdődött ötéves tervünk _ első hó­
napjában. Így például Hajdúhadhá- 
zon és Egyeken a parasztfiatalság 
közül igen sokan Debrecenbe, 
vagy Budapestre mentek üzemi 
munkásnak. Az ötéves terv folya­
mán nagy lépésekkel visszük előre 
a falut a város színvonala felé, 
megnő munkásosztályunk ereje és 
vezető szerepe még jobban kidom­
borodik.

Mezőgazdaságunkba egyre szé­
lesebb vonalon bevezetjük a Mi- 
csurin-féle termelést és a Szovjet­
unió sokoldalú, gazdag tapasztala-

mő földdé fogjuk ; átalakítani. Egy 
re szélesebb területen megvalósít­
juk az öntözéses __ gazdálkodást, 
amely igen nagy előnyt Jelent a 
nyári szárazságok folyamán.

Üj értelmiséget fogunk az öt­
éves tervben nevelni, amely a mun­
kásosztály és a dolgozó parasztság 
soraiból fog kikerülni. A haladó 
értelmiség munkájával tesz hitet 
a szocializmus építése mellett. 53 
ezer új szakemberrel gyarapodik 
értelmiségünk, akik a régi haladó 
értelmiséggel együtt segítik a többi 
dolgozókat a szocializmus építésé­
ben.

lizmus alapjainak lerakása még 
jobban megszilárdítja a béketábor 
erejét, még jobban elmélyíti együtt­
működésünket a Szovjetúnióval és 
a népi demokratikus országokkal. 
Ötéves tervünk sikeres végrehaj­
tása nagy segítséget nyújt az im­
perialista országokban élő munká­
soknak és erős csapást jelent 
tőkésekre.

Gazdasági erőnk nemzetközi te­
kintélyünket és függetlenségünket 
támasztja alá. Erős, korszerűen 
gépesített és felszerelt honvédsé­
günk a további békés, alkotó, 
szocializmust építő munkánk őre.

Embercsempészek a felsőbíróság előtt
Gál József lácai lakost, aki

a disszldélók seregét csem­
pészte át a határon, elfogták. 
Legutóbb is 14 embert akart 
átcsempészni a határon, most 
azonban elfogták és bíróság elé 
állították. Gál a disszidálókat 
fejenként 1000—3000 forintért 
vitte át a határon. A miskolci 
törvényszék egyévi fegyházra 
ítélte el Gált. Fellebbezés foly­
tán az ügy a debreceni felső- 
bíróság elé került, amely az

embercsempészt két év és hat 
havi fegyházra ítélte el.

K. Móricz András. Gál Jó­
zsef segítőtársa tíz hónap he­
lyett két évi fegyházat, Cson­
tos Róza, aki egyszer segített 
Gálnak az embercsempészés 
ben, négyhónapi fogházat ka­
pott. Gálnak a fiát aki szintén 
közareműködött apja üzelmci- 
ben, hathónapi fogházra ítélte 
el a bíróság.

Várható időjárás:

Egyévi bärtön re iSéíték 

- Fábián láreiy üiesitesl

fait. Hajdú megyében az eddig

APOLLO
Szerdán utoljára! 
4, 6, a Órakor I

fi felelt ház h
V I c

Szerdán utoljára!
Fái 4, 6 és 9-korI

A míliiomos űr 
szereli»® es

METEORI
Szerdán utoljára!

Fát *, fái 6, fél a órakor!

Hefei a M elleo

Eljárás indult Fábián Ká­
roly debreceni hentesmester 
ellen, akinek üzletén kívül 
még nagy vágóüzeme és hiz­
laldája volt Ezek vagyoni ér­
téke 150.000 forint. Nem volt 
elég neki ennek a jövedelme, 
hanem még feketevágáshoz is 
folyamodott. Feketén vágott 
le múlt év december 16 án egy 
növendékmarhát, 21-én pedig 
másik kettőt és még két bir­
kát. A levágott marhákkal 
feketézett.

Az ellenőrző szervek azon­
ban leleplezték Fábián tizei­
méit. Az ellenőrzések során 
újabb öt darab nyersbőrt ta­
láltak nála, ami szintén fekete 
vágásból eredt. Fábián a lelep­
lezés alkalmával és a rendőr­
ségen beismerte bűnösségét. A 
bíróság előtt már tagadni 
akart, de a tanuk ellene val­
lottak. A tanuk és a szakér­
tők kihallgatása után a megyei 
bíróság Fábiánt egyévi bör­
tönre, ötévi hivatalvesztésre és 
16.000 forint pénzbüntetésre és 
ugyanannyi vagyoni elégtétel­
re ítélte el. Debrecenből öt hó­
napra kitiltották és kötelezték 
az ítéletnek a Néplapban való 
közzétételére. Az államügyész 
a büntetést enyhének találta
és súlyosbításért fellebbezett..

*

A Fábián-ügynek vannak 
mellékkörülményei is. Ezek a 
dolgok nem kerültek a tárgya­
láson nyilvánosságra. Ott csak 
a bíróság ítélkezett a közelié 
tás, a népi demokrácia érde­
keit veszélyeztető feketéző fö­
lött, példát állítva mindazok 
elé, akik még ma is ilyen mó­
don akarnak nyerészkedni a 
dolgozó nép kárára. A tárgya 
láson kívül történt eset vi­
szont a dolgok másik oldalát 
is megmutatja. Fábián test­
vére, a négy alkalmazottat fog­
lalkoztató kizsákmányoló
szűcsmester, megvesztegetéssel 
próbálta a hentes Fábián ügyét 
„eltussolni“. Ez a kísérlet meg­
mutatta a Fábiánok és a hozzá 
hasonló múltból^ ittragadt figu­
rák jellemét. Úgy gondolták, 
hogy mint Horthy Magyaror­
szágában, ma is akadnak meg 
vásárolható emberek. Azonban 
az ítélet elhangzott és ez az 
ítélet, ítélet volt a Fábiánok

olyan egyén felett, akik erő­
sebb, vagy hitvány eszközök­
kel ma is a dolgozó nép ártal­
mát keresik, akik a. régi vilá­
got sírják vissza, de akik szem­
betalálják magukat a dolgozó 
osztályokkal, a népi demokrá­
cia rájuk keményen lesújtó 
törvényeivel.

SZAKSZERVEZET
Magánatkalmazoltak szakszervezet» 

SZÍT csoportjának ma 5-kor it'inap. 
Ofvos^egésssígüsyi szakszervezet

1960. évi .estiileti átalány rendszerű, 
adóközöscégének aki tagja óhajt ku­
ni, 3 napon belül jelentkezzen » szak- 
szervezet irodájában. — Pedagógus 
szakszervezeti ezoc. pót. tanfolyam 
Vörös Hadcereg-útja 8., hátul a ke- 
resztépük* hen, IV. b. 1 érmében.

Ma déli,
a délkeleti, holnap északnyugati, 

északira forduló szél. borult 
idő, sokfelé eső, havaseső, ha­
vazás. Többfelé köd. Gyenge 
éjszakai fagy, a nappali hő­
mérséklet észak felől csökken.

Az ötéves terv során korsze­
rű felszereléssel hús- és nö­
vényi konzervgyár létesül. Az 
új nagyüzem a növényi és 
húskonzervgyártás kombinálá­
sával teljesen megszünteti a 
konzervgyártás idényjellegét. 
1950-ben korszerű paradicsom­
sűrítő üzem kezdi meg műkő 
dését

Eljegyzés. Szabó Irénke és 
Molnár László jegyesek. Bö- 
szörményi-u. 85. sz. (x)

Egerben „A nagy Sztálin 
iiarec-s élete“ című képkiállí­
tást rendezett a Magyar-Szov­
jet Társaság, amelyet naponta 
többszázan látogatnak, köztük 
nagy számban MNDSZ asszo 
nyok, diákok és parasztfiata­
lok.

Feljelentést tett a rendőrsé 
gén Barkós Elek Debrecen, 
Bellegelő 350. szám alatti gaz 
dálkodó, hogy ismeretlen tettes 
szobájából ellopta pénztárca

• I

ANYÁKONYY
Születések! Csíki-Méezároe István ny, 

ftjdgy., István.út 45: Marva.; Debre­
ceni Sándor kubikos, Góhér-u. löt Er- 
zeébet; Juhász Gábor npsz., 3eilege.ő 
250: Gizella; Tóth Béla MÁV kaiauz, 
Töhö öm-u. 52: Béla; Szabó Láoz-ó 
nőiüzabó, Apaíi-u. 20: Ferenc; Kónya 
Ftván MÁV intéző, Leininsen-u. 9: 
Ferenc; Csilléig Sándor fm., Fancsika 
56: Katalin.

Eíjegyzések: Szgibó Sándor DNYBVj 
fékező, Zwingli-u. 10. ég Gáti Ernőébe 'w 
Dobi Józeef lóápoló, Ebes 44. ée Mé~ 
ezároe Margit. Bordás József aszta fos- 
©eged, llétve&ór-u. 9. ée Gondos Bte ka, 
Bélllegelő 187. Kovács Tibor ser éake- 
reskedo. Olajülő 41. óe Miklót-sy Mária-. 
Mátyás* Andor MÁV kocsirendező, Nap­
úira, 16. és Pglö Juliánná,, ZöLdfa-u. 8.

Házasságok; Kováce Gábor alk. m., 
Tegesüti. 42. éa Bőr Ikxna, Zö dfa-u. Z. 
Geszti Gyula esztergályoe, Beliiegeiő 
117-a. éö Váradi Emma. Sandra- Gábor 
MÁV nyug., Marx-u. 85. és Pócoi Julia, 
Geapó-u. 69. Németi Sándor MÁV pa­
ly ameiater, Sziivá/mj fa-usi-u. 5. é© 
Váczi Mária.

Háláló.ás; Kotráez Borbála, 65 év«* 
Csovepes-u. 6. Somogyi Is vánné Nagy 
Juliánná, 65 éve©, Macc, Ujoínziá© 1. 
özv. Kocáig latrán né Szabó Mária-, 77 
éves, Mea.ier-u. 57. Klein fc&udo’rné 
Adler Zöcuí, 75 p.ves, Bajcsy-u. 55. 
Ceeiei Bá int ny. MÁV főkaiauz, 75 
éves, Epreskert-u. 6. ö^y. Tíacoari And- 
rás-nó Barkóczi Zauzeánna, 64 éveg, 
Kiapka-u. 16. Salamon Láozló, 5 napo© 
Magosa György-tér 5.

HIRDETMÉNY
tór^e?item a város érdekelt gazda™ 

közönségét, hogy Debrecen város teru- 
• ctére kö.elező napraforgó vetésiterü- 
1q„ 5470 kát. holdban lett megálla­
pítva. Minden gazda kötele« a gazda­
jegyző által kiadott, egyéni vetés érv­
ben feltüntci.lőtt fö derüle én tava©/." 
ezai a napraforgót elvetni.polgármester.

ÖTÉVES TERVVEL A SZO­
CIALISTA MAGYAKORSZÄ-

Barkós a lakása udvarán meg­
találta a pénztárcáját, hiány­
talanul a bennelevő pénzzel és 
iratokkal együtt. A rendőrség 
megszüntette a nyomozást.

Ealvatalálták a szoboszlói 
strandfürdő mellett Albert 
Béla főpincért. Alberten autó- 
gázolás nyomai látszanak. Az 
ügyészség az ügy kivizsgálásá­
ra megtette az intézkedést.

1948 február 25-én a cseh­
szlovák munkásosztály döntő 
győzelmet aratott a belső reak­
ció felett. A nagy győzelem 
második évfordulójának meg­
ünneplésére most országszerte 
munkafelajánlásokkal készül 
nek az üzemek dolgozói.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

Cselley Bálint
ny MAY !(fkaiéuz

75 év<e korába/n elhunyj. Te­
metése szerdán dé'-után fél 2, 
órakor lesz a Köztemető II. B. 
ravataloKóievmé bői, Gyászolj ák 
Bánatos felesége. gyermekei, 
unokái és kiterjedj rokonsága. 

Lakáé: Epreskert-u. 6. ez.

Fájdalommal jelentjük:

Tömöri Imre
életén ele 70. évében elhunyt. 
Temetéee csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Köa.eroetö 3. 
ravatalozón ából. Gyászolj állt:
Szereik!) felesége, gyermekei, 
unokái, eógoreága, kiterjedt 
rokonsága.

Lakáé: Nyugati.utca 3. 
Gyáezlap helyet!:.

DEFOSz
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Mohamed Szalu el Diu bej
Egyiptom új külügyminisztere 
nyomatékosan hangoztat! a
Egyiptom és Szudán kiürítésé­
nek szükségességét A londoni 
rádió jelentése szerint az angol 
csapatok Egyiptomból és Szu­
dánból történő kivonásának 
fontosságát Faruk király trón- 
beszéde is hangsúlyozta.

Két amerikai katona pénte­
ken kirabolta a Bremer-haveni 
bankot. Az elrabolt 90 ezei 
márkából —• amelyet az ame­
rikai katonák az északíréinél 
hitelbank pénztárából elrabol­
tak — 73 ezer márkát megta­
láltak.

Pensylvánia és Nyugat-Virgi- 
nia bányászai szembehelyez­
kedtek Lewissel. a bányász 
szakszervezet jobboldali veze­
tőjével és folytatják sztrájkja 
kát.

Chonidcheryben a banditák 
felgyújtották a Kommunista 
Párt székházát és ugyanabban 
az épületben lévő élelmiszer­
es gabonaraktárt. Az épület 
teljesen elhamvadt.

Az angol hatóságok Cyprust 
haditámaszponttá változtatja

bemielévő j A szigete ^repülőtereket, Ra. 
gabonalappal együtt. Másnap
ját 80 forinttal és a ucmracvu, , , , , ;! dar- es radzoállomasokat ké­

szítenek. A görögországi angol 
csapatokat Cypruson vonják
össze.
^ A szegedi Nemzeti Színház­
ban vasárnap ünnepélyes kere­
tek között nyitották meg a 
Sztaniszlavszkij kiállítást. A 
kiállítás művészi fényképekkel 
mutatja ^ be Sztaniszlavszkij- 
nak, a színpadi realizmus úttö­
rőjének munkásságát.

. * D6F0SZ helyi csoport titkársága 
felhívja mindazon pzáfcjáranők figy.-I. 
hl. , akik Vörf> kerost:-:-ce tanfolyumra,

»«ni. j-dlontkeKzeaek a DÉ- 
1USZ helyi csoport tótfcíreágánál, 
fczechenyi-ut 37. ozám aJa-t:. A t-nfo- 
lyam háromhőna-poe lesz, melyen telin 
e „. - Ta amint ól/leezést és meglc.cij
szállást kapnak.

KISOSz
, Kiskereskedők uzioti yevéfceny-é'-ci- 
P®1- W cégtáblájukon, lerolesésiikbai, 
oelyegző IiaSKnálatában csakis polgáit 
neve éa m iparjogoeftványban m ,r 
határozoti) tevékenységre u.aió rövid, 
tárgyilagos megjelölést haszna'hatják. 
"C*eu rendelkezés január 31-ig végre- 
hajtandó. —■ Azon bazárcs kcreskűU-li, 
--kik 1950-ben közösségben óhaj '; v 
adózni, 1949. évről szóló forgalom ki- 
W3$SSi folyó hó 20-ig adják ke a 
JvlbObZ irodába. — Fo kérjük kaitíV' 
samkat, akik nem közösségben adóz­
nak, hogyha múltévi kereseti óe jőve. 
‘1--mi adójukat fel akarják mondán1', 
kei-esell én jövedelemadójukra vonat­
kozó bevallásaikat folyó hó 15-ig. 
egyébként február 1-ig az -dóhivaíál 
itietiékes kerületéhea nyuj sók ba. — 
Felkérjük azon kartársakal, akik » 
Magyar-Szovjet Tá-rsaság Ingjni hogy 
szerdán 6 őrkor a KISOSZ kinienn " 
heg megbeszélésre jelenjenek int-s. — 
Vásári textilkere ködök és bazárotok 
addbevatóásuka 20-ig feltétlenül adják 
be. — FüsoercssEt vasárnap de elő t _ul 
órakor nagygyűléei rendeznek a KI­
SOSZ nagytermében. — Doiianyárusow 
t»iitörtökön 6 órakor toggyü.é.-t tar a. 
nak a KISOSZ helyiségében. A drót- 
soroeat fontoatógára va.ló ívklot ttci. • 
megjelenés mindenki r„..Zó, F:
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3 új brigád
20 s*a?a.ékos lei-melésnövekcdés a* Alföldi Nyomda 
lapnzemcben

Az egész országban kibonta­
kozó munkaverseny, a Sztahá- 
nov-mozgalom ezreket és ezre­
ket ragad magával. A verseny 
lendülete most már olyan te­
rületekre is behatol, ahol még 
idáig nem kapcsolódtak bele 
g'ube a nagy mozgalomba. 
\ dolgozók napról-napra lát­
ják s tudják, hogy milyen 
ragy.jelentőségű és felelősség- 
teljes munka az ötéves terv 
sikeréért dolgozni,
" Ennek a hatalmas építőmun- 
kának alapja a szocialista 
niunkaverseny, amelybe most 
már bekapcsolódtak az Alföldi 
Nyomda N. V. lapüzemének 
gépszedői is. Ez a megmozdu­
lás annál is inkább nagyjelen­
tőségű, mert úgy országos vi­
szonylatban, mint itt, a debre­
ceni nyomdaipar dolgozói kö­
rében nem történt még ilyen 
irányú megmozdulás. De a 
proletárdiktatúrának erősödé­
sével egyre fokozódik a fele­
lősség a dolgozókban, így a 
lapüzem dolgozói között is. 
Egyre inkább belátják, hogy 
milyen komoly feladat hárul 
reájuk akkor, amikor a „Nép- 
lappot, a Magyar Dolgozók 
Pártjának megyei lapját ké­
szítik Kelet-Magyarország nagy 
részének dolgozói számára.

A hétfői versenvértekezleten 
az . üzem valamennyi gépsze­
dője résztvett. Most megszűnt 
a szedőgépek zúgása s körüi- 
állva a tördelőasztalt, közös 
megbeszélés alapján úgy hatá­
roztak, hogy három brigádot 
alakítanak, ezek egymással 
versenyben állanak s a brigá­
dokon belül is kifejlesztik az 
egyéni versenyt. A brigádve­
zetők naplót vezetnek és en­
nek alapján hetenként kiérté­
kelik a tagok munkáját.

Az egyik brigád vezetője, 
Mátrai Géza elvtárs felaján­
lotta brigádja nevében, hogy 
a gépszedők normáját, az 
óránkénti 5000 betűt túltelje­
sítik s óránként 6000 betűt 
fognak kiszedni, bebizonyít­
ják, hogy lapszedéssel is lehet 
túlteljesítést elérni s országos 
versenyre hívják ki az ország 
valamennyi lapszedőjét. Azt is 
elhatározták, hogy az idáig 
9 százalékos selejtet 2—3 szá­
zalékra csökkentik s ezáltal is 
emelni fogják a termelékeny­
séget.

A másik két brigád is ciha 
tározta, hogy a lehető legna­
gyobb termelékenységet fog­
ják elérni, állandóan segítik 
egymást a munkában. Ugyan-

A lenini-sztálini Párt 
megalapítója

ték, hogy újításokat alkalmaz­
nak a gépeken s azok. állandó 
karbantartásával segítenek a 
gépszedők munkájában.

A dolgozók alkotó kezdemé- 
zése és versenylendülete az 
Alföldi Nyomda N. V. gép­
szedői körében is kibontako­
zott s az ötéves terv első hó­
napjában bekapcsolódtak az 
országos munkaversenybe, ami 
nélkül az ötéves terv végre­
hajtása, a szocializmus kiépí­
tése elképzelhetetlen. A három 
brigád tagjai tudják, hogy 
mily felelősségteljes munkát 
végeznek a Párt sajtójának 
készítésével, ugyanakkor pedig 
a saját életükön keresztül is 
tapasztalják, hogy mit jelent a 
kapitalisták, vagy pedig az 
egész dolgozó nép érdekeiért 
dolgozni. Hátuk mögött áll a 
hároméves terv, nagyszerű 
eredményeivel, az ötéves terv 
pedig még nagyobb felemelke­
dési lehetőséget jelent az or-

„A nemzetközi munkásmozga­
lom története és a magyar mun­
kásmozgalom története arra tanít 
bennünket, akik nyílt szemmel jár­
tunk és járunk, hogy a szociál­
demokrata ideológia és gyakorlat 
nem vezeti győzelemre a munkás- 
osztályt. Más az az ideológia, me­
lyet Marx, Engels és Lenin, Sztá­
lin tanít” — mondotta Farkas Mi­
hály elvtárs, röviddel a két mun­
káspárt egyesülése előtt. Ez any- 
nyit jelent, hogy a II. Internacio- 
ná-lé pártjai, amelyek a parlamenti 
harcot tekintették a legfontosabb­
nak és elárulták a munkásosztály­
nak a tőkésekkel szemben vívott 
osztályharcát — az imperializmus, 
a kapitalizmus legfelsőbb foka ide­
jén, képteleneknek bizonyultak 
arra, hogy győzelemre vezessék a 
proletariátust.

Lenin elvtársé a hatalmas ér­
dem, hogy létrehozta a mun­

kásosztály újtípusú, forradalmi 
pártját, a Bolsevik Pártot, ame.y 
az imperializmus és a proletárfor­
radalmak korszakában, a hatalo­
mért vívott harcba vezette a pro­
letariátust és képes volt arra, hogy 
eligazodjék a legbonyolultabb heiy-u ___... y
zetben is, kitűzze maga elé a célt 

, . ,. ,“iés kijelölje a célhoz vezető utat.
szag minden dolgozója sza- a proletariátus pártjának donto 
mára. Ennek a megvalósítá-, jellemvonásait már _ Marxnál _ és 
sáért folytatott munkaver- Engelsnél is megtaláljuk: a Kom-
senybe most már a gépszedők 
is bekapcsolódtak s új szel­
lemben, a szocialista munka- 
verseny szellemében végzik 
munkájukat a Pártért, az

akkor a szerelők is megígér- * egész dolgozó népért.

ESTI 0®MRM
Hibák és eredmények a Szabad Eöld 'leli Esték munkájában

Hajdú megye községeiben 
huszonnégyezer dolgozó pa­
raszt ismeri meg a felemelke­
dés útját a Szabad Föld Téli 
Estéken. Megismerkednek a 
Szovjetunió mezőgazdaságával, 
a szövetkezeti mozgalom je­
lentőségével és előnyével. Kul­
túrműsorokat hallgatnak és 
kellemesen töltik el a hosszú 
téli estéket.

Hajdúnánáson minden pén­
teken este zsúfolásig megtel­
nek a termek. Újabb és újabb 
arcokkal találkozunk és ez azt 
mutatja, hogy dolgozó paraszt­
ságunk egyre szélesebb kör­
ben érdeklődik a Szabad Föld 
Téli Esték iránt.

Az ifjúság nívós kultúrmű 
sorokat rendez. Az EPOSz, 
SzIT, DÉFOSz és a gépállo­
más fiataljai versenyben áll 
nak egymással, hogy melyik 
kultúrcsoport tudja a legjobb 
és legnívósabb kultúrműsort 
adni a Szabad Föld Téli Es 
téken.

*
A Püspökladány határában 

lévő Ürmöshát-tanyán nagy 
figyelemmel hallgatják az öt­
éves tervről szóló előadást < 
dolgozó parasztok.

B. Kiss Benjámin négyhol- 
ias kisparaszt az előadáshoz 
fűzve ezt mondja:

— Én már idős ember va- 
syok, de aki az ötéves terv 
végét megéri, az boldog ember 
lesz.

Arra a kérdésre, hogy mit 
1szeretne az ötéves tervben,
így felel:

— Rádiót szeretnék hall 
gatni, sok-sok könyvet olvasni.

Mellette ül kis unokája, aki- 
71 ek sapkáját úttörő-jelvény 
díszíti. „Ványa, az ezred fia“ 
című könyvet szorongatja ke 
zében.

— Én is ilyen szeretnék 
íenni, mint Ványa — mondja 
cstllodó szemmel.

*

A jó munkák mellett talfr

ugyanolyan számú lakossággal 
rendelkezik, mint Hajdúnánás 
és öt Szabad Föld Téli Esté­
nek kellene lenni, de ez csak 
részben van meg. Hajdúnáná­
son öt Szabad Föld Téli Este 
van minden péntek este és 
egy-egy összejövetelen zsúfo­
lásig megtelnek a termek, sőt, 
sokan még kívül is maradnak 
az ajtón.

A Rákóczi-úti. kultúrterem­
ben nincs hiba. A későn jö­
vők alig fémek már be. 
A Szabad Föld Téli Este itt 
eredményes.

De a többi Szabad Föld Téli 
Esték helyiségében sötét abla­
kok. zárt ajtók fogadnak ben­
nünket. Néhol ugyan megtar­
tották, de ott alig voltak 
20-an, 30-an.

Ha a DÉFOSz-központban 
megkérdezzük, miért nincs 
egyes helyeken Szabad Föld 
Téli Este, azt a választ adják 
hogy nekik még nem szólt 
senki erről. *

az

Hajdúszoboszlón nem ritka 
eset az sem, hogy a Szabad 
Föld Téli Estékre elfelejt az 
előadó elmenni és hiába vár 
az összegyűlt hallgatóság 
nincs aki megtartsa az elő­
adást. A kultúr csoportok gyen­
ge műsorokat adnak, de az is 
megtörtént, hogy egyáltalán 
nem volt kultúrműsor.

A hiba és hiányosság ott 
van, hogy nincsen megszer­
vezve kellőképpen a Szabad 
Föld Téli Este Szoboszlón és 
az irányítás is gyenge. A szo- 
boszlói ifjúság is lenne olyan 
lelkes és aktív mint például a 
n ánási, csak a megfelelő irá­
nyítás hiányzik.

Most a pártszervezet jobban 
kezébe vette a Szabad Föld 
Téli Esték ügyét és új mód­
szereket dolgoztak ki az irá­
nyításra a hibák kijavítására 
A fennálló hibákat kétségtele­
nül a legrövidebb időn belül 
ki is küszöbölik-_______

M1

Ha' délután lesi a „NÉPLAP“ 
eis# iewlméi értekezlete

A Néplap, a szovjet sajtó 
nyomdokain haladva. Sztálin 
és Lenin elvtársak tanításai 
alapján a lap szerkesztésébe 
be akarja vonni a dolgozóink 
legszélesebb tömegeit. Eddig 
is számos levéllel keresték fel 
az üzemek és falvak dolgozol
szerkesztőségünket. Ezek a le­
velek nagy segítségünkre szol­
gáltak a lap megírásában, ab­
ban, hogy megismerkedjünk a 
dolgozó nép problémáival s a 
levelek nagy részét igyekez 
tünk szórul-szóra le is közölni, 

A Szovjetunióban vannak 
olyan lapok, amelyek teljesen 
a levelezők leveleiből állnak. 
Számos kezdeményezés került 
napvilágra ezekben a levelek­
ben. A dolgozók értékes ta-

W h-MSife uto™s»ígo-
^at is. Hajdúszoboszló például ( többi do c

a sztahanovista mozgalom ered 
menyei ezeken a lapokon ke­
resztül váltak ismertté az 
egész Szovjetunióiban. Nagyon 
sokszor ezek segítették elő 
e mozgalomnak a kiszéle­
sedését. Ötéves tervünk kezde 
tén és amikor nálunk is kifej 
lődőben van a sztahánovista- 
mozgalom, lapunkkal elő akar 
juk segíteni az öltéves terv mi 
nél hamarabb való befejezé­
sét, ezért szélesítjük ki eddigi 
levelezőgárdánká't. Biztosak 
vagyunk abban, hogy az üze 
mek és falvak dolgozói megér 
tik a levelezés óriási fontossá 
gát és a mai elnő levelezőérte­
kezletünk nagy lépést jelent
előre abban az' irányban, hogy_______
a Néplap is hasonlóvá legyen diktatúra •
példaképünkhöz,-, a bolsevik 1 megszilárdítására, kiépítéséré,
sajtóhoz. Iszocializmus, a kommunizmus

munisták SzöveFségének 1848-as 
alapszabályában, szervezeti 
bályzatában már csirájában meg­
vannak ennek az újtípusú Part­
nak a sajátosságai.

Lenin elvtárs volt azonban az 
első, aki kidolgozta és következe­
tesen, minden akadályt leküzdve 
végigvitte azokat a szervezeti alap- 
elveket, amelyek biztosítottak 
munkásosztály számára éppen 
kapitalizmussáí vívott donto harc 
Idejére a hatalmas fegyvert; 
újtípusú pártot.

a már milliók és százmilliók 
olvassák és tanulmányozzák 

szerte az egész világon Sztálin 
elvtárs egyik legalapvetőbb mun­
káját: „A Leninizmus alapjai -t. 
Sztálin elvtárs ebben a munkájá­
ban Lenin tanítása alapjan küejti 
ennek az új típusú, marxista-lenin­
ista pártnak a sajátosságait, ismer­
tetőjegyeit.

Sztálin elvtárs szerint ennek a 
Pártnak az első sajátossága az, 
hogy a munkásosztály élcsapata. 
„A Pártnak fel kell vennie magá­
ba a munkásosztály legjobb ele­
meit, tapasztalataikat, forradalmi- 
ságukat, határtalan odaadásukat a 
iroletariátus ügyeihez. De ahhoz, 
rogy valóban élenjáró csapat le­
gyen, a Pártnak fel kell magát 
szerelnie a forradalmi elmélettel, 

mozgalom törvényeinek ismere­
tével, a forradalom történetének 
ismeretével” — írja Sztálin elv­
társ.

A Párt azonban csak úgy tud 
élenjáró csapat lenni, ha ugyan­
akkor nem szakad el az osztály­
tól. össze kell kapcsolódnia a mun­
kásosztállyal, a pártonkívüü töme­
gekkel, hogy azok valóban veze­
tőjükül ismerjék el a Pártot.
4zonban a Párt csak akkor 

tudja az osztályharcot vezet­
ni, ha megvan szervezve, ha a 
Párt tagjait az akarat, a cselekvés 
és a fegyelem egysége forrasztja 
össze. Ezért a Pártnak a munkás- 
osztály szervezett csapatának keli 
lennie.

A proletariátusnak a Párton kí­
vül egyéb szervezetei is vannak, 
például a szakszervezetek, női, ifjú­
sági, kulturális, stb. szervezetek. 
Ezek a-zonban egységesen csak úgy 
tudnak működni, csak úgy tudják 
betölteni azt a feladatukat, hogy 
az általuk megszervezett párton- 
kívüli dolgozókat a Párt programja 
mellett mozgósítsák, ha egy köz­
ponti szervezet: *a Párt irányvona­
lát elfogadják és annak érdekében 
tevékenykednek. A Párt tehát „a 
munkásosztály valamennyi szerve 
zetei közül a szervezettség legfel­
sőbb formája, amely hivatva van 
a munkásosztály valamennyi egyéb 
szervezetét vezetni.”

A Párt ezenkívül fegyver, esz. 
köz a proletariátus számára a pro 
letárdiktatúra kivívására, illetve i 

kivívása után, annak 
ai

lésének vezetésére. „Párt nélkül, 
amely vaskemény és edzett a harc­
ban, párt nélkül, mely az osztály 
összes becsületes elemeinek bizal­
mát bírja, párt nélkül, mely. figye­
lemmel tudja kísérni a tömegek 
hangulatát és tud arra befolyást 
gyakorolni, ilyen harcot sikeresen 
vívni lehetetlen” — írja Lenin eív- 
társ.
IL’ zzel az újtípusú párttal, ante- 

lyet áthat az akarat, a cselek­
vés és a fegyelem egysége, ösz- 
szeegyeztethetetlen a frakciók léte- • 
zése. A Párt tagjai önkéntes vas­
fegyelmükkel adják tanú jelét a 
Pariban az akarategységr.ek. „Aki 
csak valamelyest is gyengíti a 
proletariátus pártjának vasfegyel­
mét (különösen a proletariátus d k- 
talúrája idején), az ténylegesen a 
burzsoáziának segít a proletariátus 
ellen" — mondja Lenin elvtárs. Ép­
pen ezért az ilyen Pártnak a léte­
zése kizárja a frakciózást, a Pár­
ton belüli hatatom minden szétapró­
zását.

Sztálin elvtárs ezzel kapcsolatban 
rámutat arra, hogy a Párton belüli 
Frakciózás forrásai: a Párt oppor­
tunista elemei. Éppen ezért a Párt 
csak erősödik azzal, ha megtisz­
títja magát ezektől az opportunista 
elemektől. A Bolsevik Párt fenn­
állása óta szívósan és megalkuvás s 
nélkül harcol a munkásmozgalom 
egységéért és éppen ezért állan- 

sza* doan a legkövetkezetesebb elvi har­
cot vívta a munkásosztály árulói, 
az opportunisták, a jobboldali szo­
ciáldemokraták ellen. Éppen a mun­
kásosztály egységének a biztosí­
tása érdekében fokozta a Bolsevik 
Párt a forradalmi éberséget, lelep­
lezte a burzsoáziának a Pártba be­
csempészett ügynökeit, a trockisté- 
kat, buchárinistákat és kíméletle­
nül leszámolt azokkal.
Jk nemzetközi munkásmozgalom 

újtípusú pártjai: a kommu­
nista pártok, szerte az egész vilá­
gon Marx, Engels, Lenin, Sztálin 
tanítása alapján alakultak meg és 
magukévá tették a Bolsevik Párt 
tulajdonságait: a magas eszmeisé­
get, az elvhüséget, az eszmei té­
ren való meg nem alkuvást. A 
megvalósult szocializmus országá­
ban, ahol a dolgozók ma már a 
kommunista társadalmat építik: a 
Szovjetunióban a Bolsevik Párt, a 
proletár internacionalizmus szelle­
mében segíti és támogatja ezeket 
a pártokat.
S ztálin elvtárs zseniális mun- 

kája: a Párttörténet megmu­
tatja a kommunista pártok számá­
ra a szocializmushoz vezető utat.
A gyarmati, függő helyzetben tévő 
és a saját imperialistái, valamint 
az amerikai imperialisták elnyomá­
sa alatt sínylődő országok kommu­
nista pártjai Lenin és Sztálin taní­
tása alapján vezetik népüket, mun­
kásosztályukat a békéért, népük 
függetlenségéért, a munkásosztály 
felszabadításáért vívott harcban. A 
népi demokratikus országok kom­
munista pártjai, így a mi hatalmas 
Pártunk: a Magyar Dolgozók
Pártja is, szintén Lenin és Sztálin 
útmutatása nyomán építik, formál­
ják az új világot, megszilárdítják 
és kiépítik a proletariátus diktatú­
ráját.

A Tájékoztató Iroda határozatai 
Lenin és Sztálin szellemében irányt 
mutatnak a vilá^ forradalmi mun­
kásosztálya, az ujtipusú forradalmi 
lártok: a kommunista pártot és 
gy a Magyar Dolgozók Pártja 
számára is. A Tájékoztató Iroda 
határozatain keresztül értékes se- 

ítséget kapott a Szovjetúniú 
kommunista (bolsevik) Pártjától, 

Sztálin elvtárstót.
■ Sztálin, aki Leninnek életé­

ben jobbkeze volt s akivel vállvet­
ve építette a nagy Bolsevik Pár­
tot, együtt vívta ki az Októberi 
Szocialista Forradalom világraszóló 
győzelmét, szerényen azt szokta 
mondani: „Én csak tanítványa va­
gyok Leninnek s célom, hogy méltó 
tanítványa legyek” — írta Rákosi 
Mátyás elvtárs pár héttel ezelőtt, 
amikor Sztálin elvtárs 70-ik szüle­
tésnapját ünnepelték. „Ö ma világ­
szerte minden kommunista, szocia­
lista, következetes demokrata 
mintaképe, s mint negyedszázada 

„ Lenint, most őt tekinti vezetőjének, 
-• útmutatójának.”ep.i-

t h



színház
MtTÉiET

Felhívjuk a körzeti a.1 apeeervecete-k 
FajtófeleLőedt, hogy » „Néplap“ ,,E16- 
ffasetéöt megújító“ lapokkal a Jáaóó- 
bim Fiirgőeen számoljQoaJk el.

FeHilvom az oktatási felelős elv-tár-
Mc figyelmét, hogy megérketzect a vá- 
tcei pVu*tl»izottoághoz az alapfokú «sé­
min áruimhoz ezül^ógee anyag. Milyen 
voL a dolgozó nép ó'cte a, kapitaliz- 
muíjban. Az anyag átvó ele Vöröo Had- 
gerog-ú;ja 2A. alatt, délután 6 órakor.

Felhívjuk az alant felsorolt elv. p: 
kársakat, hogy ma délután 6-kor;. 
a város pártbizottság n-ugy.erniv-1 
ben MuStienül jelenjenek meg.

Vagongyár: Kemecéei Andrito 
Pa altfalvi Elemér, Kelemen Kató, 
Len főző Lát-zló, Püspök Ká mán, 
Tóth András, Tóth János, Szabó 
Ilonka, Rónaszéki Katalin, Varga 
Erztíébüt és Varga Gyula; Maga»- 
építési NV: Erdélyi 1 tván, Márkus 
Antal, Varga Imre, Mártonfi La­
jos, Papp Ifi váu, Háló Lajos. Ba­
logh István, Csere Ernő, Magyar 
Kálmán, Horváth József; ILajlí ott. 
Bútorgyár: Péter József, Kore» o’.ai 
Kálmán, Lisztté János, Sipos 
Emma, Polgár Gábor; Dohánygyár« 
Gombos Ferencné, Kiss Imre, Kon- 
rádi Henrik; Toxtálgyár: Szilágyi 
Edi , Horváth Ferenc; Bőrgyár: 
Pfeifer István; Táncsics cipőgyár: 
Forró Imre, Nagy Sándor; Kefe­
gyár, Richter-gyár: Uargya Jö-ván; 
DHV: Kiss Jenő. Nagy József, 
Erőse Gyula BARNEVÁL: Majkuti 
Tiborná; MSZT: Gombos Éva, Kótd 
Imre, Gina Ferenc, dr. Kovács Ká_ 
roly. Él«? Péter, Henrik Erzsébet. 
Kovács Zoltán, Varga Ilona, Barna 
András, Nagy Józeefnó RózöaJaidi 
Sándor, Fehérvári Rozeő, Sauli 
Pongrác, Veress Béla, Kamu i Sán­
dor; Saabadtógharcoe Szövetség: 
Kjéb Géza, Kovács Sándor, Lukacs» 
László, Nagy Tibor, Rákos Zol án, f, 
Ráoz Béla, Barta István, Kies La-I 
joe; SZÍT: Debreczeni László, Buri 
láz« Katalin, Tündik László, ifj. 
Nagy István, Ti már József, Szabó 
Ferenc, Szakáll Julia, Belesi Hona, 
Barna Erzsébet, Eőth Margit, Láda 

or, Kun Sándor, Koro&márog 
Éva, Szabó József, Fü öp János, 
Varga Endre, Polgár Gábor Rátez 
Géza Szabó Lajos; Rendőrség: 
Kovács István, Horvá h 55. János, 
Török Dezső; EPOSZ: Nagy Mi­
hály Béla, Nagy Zoltán, Vincze 
József; Diákszövetség: Elek Jó­
zsef; MEFESZ: Rena Mátyás; Út­
törők: Taesi Zsigmood, Fehértói 
BoLtán; Klinikai Pán .szervezet : 
Löveá Sándor és Papp András; 
Belváros 1/1.: Dohai Lajos, Mi­
hály Árminná; Belváros Il/b,: Szi­
lágyi Pál, Simái Tivadar.

A Szovjetúnló tomasportfa

v. .

KIOSz
Sxakositaiyi felelősök, ttaee oaaport- 

Vecetök ma 6 órára irodánkban je­
lenjenek meg. — Fohlvjuk azokat 
az iparosokat, alrik a ma-t induló rá 
diószemináriumon réoa. akarnak ven­
ni, 9—1-ig jelentkezhetnek irodánk™ 
ban. — Felhívjuk azokat az iparoso. 
kát, akik még Ingfelülvteegálaiton nem 
voltak, ma este 6—7-ig jelenjenek 
meg irodánkban. — Lakatos szako z, 
tály ma 6 órakor ülést tar . — Férfi- 
BZabd szakosztály ma 7 óraikor ülést, 
tart. — Műszeré z, autószerelő, vil- 
JanysEerelő ée rádióosztáy C9ú örtö- 
kon 5 órakor ülést '.art, —• Fodrász 

. szako.ztály csütörtökön 7 órakor fon­
tos ügyben ülést tart, — A kávé- 
mérő és kifőző azakoeetáily ma 4 óra­
kor a megyei titkárságon, Mónus 
JUée-u. 4. szám alatt nagyon fontos 
ügyben ü est art. — Felhívjuk a ko- 
»áos és kerékgyártó szakosztály tag­
jai- hogy tagkönyvükkel legrövidebb 
időn bedül jelentkezzenek Vadon Imre 
Dél. Zúgó-u. 6. én. alatt.

Tornagyakorlalok a i.SiovJó lek szárnya“ munkásklubban

'gon magas szinvona.on áll. Tapasz­
talatuk ezt a Föi-kOiaj Világbajnok.
Ságok során am.kor a szovjet ver­
senyzők gyakorlatai nem egyszer ej- 
tet-ék amutatba a közönséget. A szov­
jet férlííornaszok gyakorlatait az erő, 
bátOr.ág, ruganyosság, biztonság Jel­
lemzi, míg a szovjet női tornászok 
gyakorlatait a technikai to.készü.tső- 
gen kívül a báj és a gyakorlatok át­
meneteinek gazdag tartalma töltik 
meg. Az, hogy a Szovjetunió sok mi-

legutóbbi fordutojábao az alábbi 
eredmények voltak. Női: DESE— 
MNDSZ 19:14 (13:6). V: Romhányl. 
Közgazdasági—Lombik 23:14 111:8)
V: OztiLédi. Tex iigyár—MNDSZ 37:12 
(19:4). V Czegiédi D. MEFESZ—• 
Pénzügy 26:26 (16:13). V: Bánkuti. 
Lombik—D. Lokomotiv 21:18 (10:7).
V: Gaoztonyi. D. Lendület'—Megye- 
hite» 23:18 (13:8). V: Bánkúit Férfi: 
Állami kórfadB—DESE 2-3:11 (10:5).
II. o. V: Hévhegyi. Test; iigyár—Tűz­
oltók 27:23 (17:10). II o. V: Kovács- 
A DESE—Magännilkalmazcfttak mér­
kőzésen az u óbbi csapat nem jeleni 
meg, így a DESE győzött. Állami 
kórház—Megyeház II. 44:14 (13:10).
II. o. V: Kovács. D. MEFESZ—D. Lo­
komotív 24:18 (9:10). I. o. V: Rom- 
hányl. Révai gime.—Lombik 37:10 
(22:4). I. o. V: Balogh. A Megyeháza 
—Magánalk. mérkőzésem a Magánalk. 
nem ,ie'nv. meg, győzött a Mcgye- 
háaa cflapata. Igazságügy—Révai 
gimn. 29:23 (22:17). I. a V: Balogh.

Balogh Ferene vagotigyári dolgozó, 
lip.T-yot.ee spatkí elügyelő a nógrádve- 
rőoei 1 hónapos ezaliszerveaeti sport- 
vezetőképző iskola haJ'gaíiója.

A DSZMTE labdarugó csapatának 
vezetősége az EB II_e bajnokságtól 
való visszalépés gondolatával foglal“ 
kozik.

A röp.abda Játékvezetők ma mhe 7 
drá.ra jelenjenek meg a Megyotiára 6. 
számú szobájában.

HIRDETMÉNY
Nyomatékosan felhívom a váróé ét— 

dekel' közönségét, hogy akiknek rő­
téi"™ a lőugrásr, Jóformán nin- varfogó, -vao-irtó, jagy caávázógép. 
is hely.

Keveset törődtek a felez abdulá» 
előtt világhírű dobreoenj tornai-port. 
tál, de ötéves tervünk megoldja a 
debreceni torná.zok Iájó pontján
korszerűen felszerelt tornatermet I 
Népi demokráciánk sikereit szoigá ják 
a debreceni tornászok s számukra meg 
is adja a i’ápi demokrácia a korsze­
rűen felszere.t tornatermeti

Szovje uniótól vegyünk példát..... a

wovábbá motor vagy járókerék meg-
gépi-

noségi tornászt tudott kitermelni, b«- j otr az éüornászokn»k és a tornázó 
zonyí.ja azt a tényt is, hogy a szó-1 tömegeknek minden lehetőségük meg- 
eializmus hazájában a tornasport is van , a mi célunk is az, hogy telja-
tömegsport.

Tömegek tornáznak « Szovjeiunió- 
ban. A kolhozok, gyárak, üzemek dol­
gozói, tömegesn tornáznak. Ez, .át­
hatjuk ezen a képen is. A mozdulatok 
keoses.ége és egyben magabiztossága 
adja meg értékéi a eszovjetspor.nak.

Hazánkban még nem tömegsport a 
torna. Az iskolákban ugyanis tornáz­
tatják a gyermekeke: és az ifjú ágot, 
de szorosabb Őrletemben vett torná­
nak nincs nagy tábora. Hosszú időn 
át csak Budapest és Debrecen Jelen­
tette a magyar tornasportot. A fel- 
szabadulás után Pécs zárkózott tel a 
két városhoz és mo-t az ötéves lerv- 
ben a ía|vuk, tanyák és városok 
ifjúsága tömörül majd az egyre szé­
lesebb a.apokra helyezett tornasporí 
táborába.

Di-brecen torna:portJa világhírű. A 
Tóth Lajos, Mogyoróssy-Klencs, MO- 
gyorőssy Győző név világszerte isme­
retes. Városunkban Jő kezekben van 
a tornasport nevelése. A harmincas 
évek óta élenjárunk a lornáb .n, ame­
lyet bizonyított » berlini, majd a 
londoni o.impián szerepelt debreceniek 
kitűnő helyezése is. Ueen pillanatban 
még egy díszteremből tornateremmő 
alakított helyiségben dolgoznak tor- 
ná-zaink edzésről edzésre. A kicsiny

étijük a debreceni tornázzék régi óha­
ja Így a debreceni üzemek dolgozói 
számára is lesz bőven he.yc a torna­
teremben.

hajtásához, targoncáé, ló, vagy gépi 
erővel vontatott egyéb rendéi etérd 
növényvédőgép van a tu'ajdonában, 
bü-etcs haladéktalanul üzemképes ál­
lapotba helyezni és a bejelentés. 3 
napon belül az elsőfokú kör,igazgatóm, 
hatóság mctoörendészeti oaz-IAlyúnál, 
a gazdiaeági felügyelőnél (Vúrooháaa, 
volt adóhiv., 14. szoba) megtenni.

Aki bejelentési kö elezettségónek 
eleget nem been, vagy a birtokában 
lévő növényvédő gépet üzemkép.e ál­
lapotba nem helyezi, vagy nem tartja 
üzemben, kihágást köve: el ée 6 hó­
napig terjedhető elzárással büntet­
hető.

polgármester.

MOSORl 
Szerdán délután fél 4 

Manuk a vadász. Iskolai elZtodéc.
Szerdán este fél 8 órákor: F»km 

borbély. Fuskin-bérlct és Z. szelvény, 
bérlet

Csütörtökön ee-'e fél 8 órakor: Km. 
polgárok. Vöröemarty-bérlet ép P
szelvény bérlet.

Szerdán délután fél 4 önd
tel iskolai előadás keretében Gergely 
Ilona: Manuk, a vadáez mesejáték* 
kerül czínre a .Baráti Népek Táecw 
műsorral együ t. Ifjúsági helyér»* f 

Szerdán esio fél 8 érakor Select 
„Fa-usl borbély“ o. vígopeie. Koe-o- 
nya Mihály házarsága és a tánc«»4- 
oor van a eeínhás játékremdjéiL 

Csütörtökön este fél 8 órakor Gor­
kij világhírű színművé., a Kispolgár 
rókát játssza a «dnház.

Vasárnap, január 22_ón délelőtt f« 
11 órakor a Csokonai Színház nyilvá­
nos vitát rendez a Magyár-Ssovj»* 
Táiuaeág helyiségében. Tárgy: Gorkij: 
Kiapo gárok seinmüve. Ezúton hívenki 
meg minden érdeklődőt a, Csokonai 
Színház dolgozói. Balépés dfí.eulan!

Február 4-én „Szinész-bál“. Ne te. 
isdja eU

SAKK
A MADOS megyei eakkoeoport bej- 

noktiág versonybizottságának tagjai l. 
hó 18-án, ezoi-dán délután hat órakor 
a pedagógus szakszervezet Be hlen-u. 
14, ez. aJauti ezákházában tartandó 
gyűlésre íeltétienül jelenjenek meg. 
-----—------- —-------------------------------------- 1

HIRDETMÉNY
A belügyminiszter rendel«*« értel­

mében nyomatékosan felhívom a rá- 
rce érdekeit lakoeságának figyelme*, 
hogy aki engedély nélkül a birtoká­
ban lévő fegyvert, lőszert, robbantó­
szert, robbanóanyagot ée ilyen ster, 
vagy anyag feihaoználésána azolgáö 
més eezközt 15 nap alatt beszolgál­
tatja, vagy ha az ilyen anyag hol­
létét bejelenti, tekintet nélkül arm, 
hogy az mily állapotban van, mind ii 
bűn etés aáől mtmteeül. A beszolgáU 
tntást, ütoive a robbanó etb. anya­
gok hdliétcre vonatkozó bejelentést » 
legközelebbi rendőrőrsön vagy rend- 
őrkani ányeágon kell toljeeileni.

polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK fölvételei
Baji.sy-zemnmdty-otea »,

MNDSz
NŐNAPOK

Szerda. Andice Erzf«él>et 5 óra? 
Báodor Lá&Lóné; S^endred Julia 6 ó; 
Markoviké Józeefnó; Laborfalvi Róza, 
6 ó: Nagy Jánoe; Gsapókert I. 5 ó: 
Bzékoly Jáno^né; Csapókért II, ö ó; 
Dénes Eroőné; Szabadsá^tclep 4 óra: 
Hajna, Lár^óné; Kerekoselep 4 ó; 
KIÉGSZ 4 ó: Grundik Józsefné; Koe- 
Buth íímizeáiiTia 5 ó: Kise La.josné$ 
VÁrcriiáza 4 ó: Laczkó Lőrincné; 
Szo.iyoriteiep fed 6 ó: Doboe Zsigr 
mondné; Vagongyár verü-eti 4 ó: Mi- 
kóla Rezsőné; Vargakert 6 ó: Mihály 
Árminné; Homokkort 4 ó: Feaete Im- 
rénó; Nyulofl 3 ó: Gáli Györgyné; 
Ikxldogkorfc 6 ó: Rajomszky Borbála; 
Áütijni kórház 5 ó: Geoz-vási Lajosné; 
Klinika I. 4 ó: Zö d J'ózeefnc; Kúnika 
II. 4 ó; Dajka Gabriella; Klinika Hl.
4 ó: JuháűB Gózáné; Wolaffka elep
5 6: özv. Szabó Sáűdorné; Tégláikért 
4 ó: Kise Józeefnó; Lorántffy Zsu- 
zaánna I. 5 ó: Fekete Káro'yné; Lo- 
rán-ffy II. 6 ó: Makra Károlynó; 
EokkaintvOep 6 ó: Szabó Lászlóné; 
Gyermekváros 4 ó: Máthó Mária.; 
Teleki Blanka 6 ó: Kiss Sándorné, 
Vcndóg-u.; Rákoeiteiep 6 ó; Tóth Mi- 
hálynó; Klinika IV. 4 ó: Vécééi Kar 
talin.

C^O örtők. Martos Flóra fél 7 ó: 
Juhász Miháiyné; MÁV üzem 5 ót 
kíiko-a Rezeőné.

a szít-csapatok részébe
RENDEZETT

röplabda viMámtoroát nagy raker je­
gyében bonyolították le a D. Loko- 
niQ.Sv BponeCsarnokában. Eredmények. 
Férfi alapfokú: 1. KÁOSZ SZÍT 2.

NEMZETI VÁLLALATOK 
FIGYELEMI Ha Jó kocsival, 
oloso áron akar utazni, úgy 
hívja Szabó Lajos uérautó- 
váiia.ato,. Rákóczi 60. szám, 
Tel.l 88—02. Ny 4436—Q

ALLAS

Egyedülálló fiatalasszony 
bármilyen munkát e-vállai. 
Cím a kiadóban. 3746—3

BÚTOROZOTT SZOBA

KU önbejáratú bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Simo- 
nyi-ú. a. 3744—5

Egy személyre központi 
fekvésű különbé járatú búto­
rozott azobá. keresünk. Cint 
beadandó: Vvegér ébosilö
NY, Vörös Hadsereg-útja 57.

3756—5

ÜZLETHELYISÉG

Szabadság elepi SZÍT. 3—4. Táno ics , -- ------------
cipőgyárig SZÍT ée a Vao-gakeu-ti SZÍT. I borkereskedő. 
—' Férfi kerüle i: 1. Ca/gon gyári 
SZÍT, 2. Gázgyári SZÍT, 3—4. Textil­
gyári SZÍT ée a Klinikai SZÍT. —
Női alapfokú: 1. Tauulóiekolai SZÍT,
2. Klinikai SZÍT, 3. Textilgyári SZÍT.
A mérkőzések eredményei: KÁOSZ—
Homokkert 21:12, Cipőgyár—Tanuló­
iéit. 24:15, Szabadságteiep—Hajlitoi.it 
Bú orgy ár 33:19, Va/rgakert—Be-váróé 
III. 20:19, KAG&Z—Cipőgyár 16:11,
Szabad' égtdlep—Vargákért 19:12, —- 
KÁOSZ—Ssa-badságtedep 27:22 (Férfi 
alapfo-kúak.) Gázgyár—Klinika 18:16,
Vagongyár—Tcxtilgyár 21:19 Vagon­
gyár—Gáz-gyár 23:6. (Férfi kerületi.)
Tanulóiak.—Belváros 131. 18:7, Kli­
nika—Tex. i: gyár 18:6, Tanulótok.—
Klinika 9:6, Tanulótok,—Text i Igyál!
12:9. (Női alapfokú.)

Börüzietomct áthelyeztem 
Ceapó-u. 19. alá. Nagy Béla 

Sz 217—7

VÉTEL

Vágók kecskét mindig ve­
szek. Cfcapó 39. Papp.

Ny 4437—9

Hasznán bútort veszek. 
NyiLu 127, Sz 235—9

D. Erdőgazdaság?—Mezőgazdasági
13i3. Alapfokú aitKtaűj enisz mérkő­
zés. A D. Erdőgazdaság győzelmeié 
Rocakó 4, Vasadi 3, Hajdú, Choma c« 
Hídvégi 2—2 szerez ék.

Jégkorongcsap, tot alakit a Dcbre- 
€oni Erdőgazdaság. A jég ugyan el­
olvadt, do abban a reményben, hogy 
még lesz jógkorongo7.áera alkalmas 
idő, a debreceni Brdőigazgatóeág 
megal-akí.ja a közeli napokban jég­
koron gesapa át. A jégkorongcsapat) 
alakulását örömmel vesszük, mert szo­
morú tény, hogy a 130 000 lakosú 
Debrecennek a felező badulás óta 
nincs korongcsapata..

Dr. Versényi, a debreceniek kiváló 
vívója az idény e'eö kardvívó válo­
gató versenyén könnyebb sérülést- 
szenvedett, de még így is a legjobb

előkészület elegendő felkéczülíeéget 
ad éppen a bajnokság élén álló Hon­
véd üti mmi

Falemezt veszek — lehet 
kirakatvédő vagy válaszfal­
ként alkalmazott falemez, 
Kactió Zo.tán, Hatvan-u. 47.

Sz 184—9

ELADÓ BÚTOR

Kombinált szekrény, mü
ezer szekrény, é-őezobafal, 
vaskályha, tűzhely, asztau 
e.adő Hatvan u. 27, pince, ’ 
balra. Sz. 168—11

Olosón hálószoba, konyha, 
asz alok, székek, rekam é, 
sezlon, kombináLszekrény. 
Széchenyi 6, Klein.

Ny 4353—11

Festőit háló, ruhaszek­
rény, asztal, szék eladd. — 
Nyil-u. 127. Sz 254—11

Dióháló, kombinlílfc szek­
rény, hintaszék eladó. Csapó 
16. sz, Ny 4442—11

Egy konyhaszekrény, egy 
asztal és két hokeqB-i Rá­
kóczi 8. sz. Kérész-épület.

Ny 4441—11

Kettő diófurnéroo háló­
szobása ekrény, gyermek ta- 
nulóaeztail székkel együtt el­
adó. Nemeztőr-u. 3.

Elíiöftiziiiiik!
Dimiti'ov (Mikios) uíoa 

2. szám alá.

Grilnkd^íioííes Társa
térfiszabdk

Hozott anyagból JuMr 
nyosan vállalunk.

RADIO

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKA utalványra. Ná~ 
náisy, Piac-u. 87. Néprádió 
380 FL Ba 12

Rádióját oiceón gyorsan 
javítja Boda rádióBzerelö. 
mester. Kálvin-tér 3.

Sz 208—12

Rádiója, ha, elromlik, nem 
nagy baj, szakszerűen meg­
javítja Gaál Antal. Speciá­
lis rádiój'aivíuómühe.y, Dé- 
genfeld-tér 3. Sz 260—12

Tclefunken törpeszuper vi- 
lágvflvő oíuaón elaxló. Kál. 
vin-'ár 3. Sz 253—12

VARRÓGÉP

Kévését hasznát* Singer 
karikahajós varrógép jutá­
nyosán eiadó. Simonffy u. 
59. Weiez. Sz. 203—14

Varrógépet javitok szak­
szerűen, használtat veszek. 
Nagy István, Széehenyi-u. 2.

Sz 167—14

Varrógépet eladok, veszek, 
becserélek, javítok. Műsze­
rész, Magosé György-tér 11.

Sz 246—14

Eladó egy jóállcpotban. 
lévő Singer fórrfis.abógép. 
Arpád.tér 18. Sz 249—14

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

Tehorautóalváz négy ru­
góval, há.ulsó hengely eladó. 
Magosa György-tér 2. szám.

Ny 4426—15

Táska írógép, National- 
kae=ea eladó. Jiötvös-u. 7.

Sz 232—15

VÉTEL

Torontáli szőnyeget meg. 
vételre keresek. Fehér krep- 
deein rúpia ágyterítö, teá­
kéit ejjadök. Dógenfeld-tér 6.

Sz 252—21

ELADÓ ÉPOLTAíNYAG

AJANLAT

Zománo .üzhelyek szak. 
ei-erü javítását, samottozánái 
váUa-om. Ócska aszta l tűz­
helyeket veszek vagy becse, 
rélek. Caapó-u. 87. Tilzhcly- 
lakatoe. 8z 160—22

Gumiosizmákat, aárcipő-
pet vulkanizálva, zippzái-a. 
kát javítok. Nagy István. 
Széchenyl-u. 2, Sz 166—23

Szörmebundája átszabását, 
javitásá., készítését, szolid 
árban elvállalja Jakab An­
tal azüesmester. Kossuth 26. 
udvarban. Ny 4429—22

JOminCségü rekamiék, fo. 
telek, sez.onok kaphatok. — 
Megrendeli:diók Péterfia 56 
Vidékieknek árengedmény.

Ny 4427—22

Pigniozky István chrono­
meter éa müórák, Vörös 
Hadsereg-ú.ja 69. Megyehá­
zával szemben. 414—22

HÓ és SARCIPO szakszerű 
vulkanizá.ása. Csapó 88. sz.

Ny 4414—22

Sajáttcrmésü bor 50 lite­
renként — adó nélkül — 
2.40 forint. Kölcsey-u. 16.

Bz 161—22

Ma, hó nap ds holn.p- 
után kelő i és magyar 

perzsa
szőnyeget

a .egmagassbj árban 
Privá.tói privát Jeligére 
címét írásban az Arany 

Bika főportán leadni.

Cumicsizmákat, sárcipö-
ket vutkanizálva, zippzdtra- 
kat javí.ok. Nagy la ván, 
Széehenyi.u. 2. 22

Zippzáras roem csizmákat,
varrógépet veszek. Nagy 
Ii-tván, Szcchenyi-u. 2.

Asztalosok figyelmébe! — 
Galéria deszkaanyaga, iép. 
ceöfc járat eladó. Burgondia 
uijoa 1. Fodrászt,ziet.

Sz 251—2Q

INGATLAN

Háromszobás komfor'oa 
házrész eladó. Széchenyi 12. 
2. ajtó. 3738—24

Ldnyay-u. 10. számú 156
négy zögö. telek iks épület­
tel, 8000 téglával 7800-ért 
eladó. Érdeklődni; Faragó- 
utoe 1. Bz 239—24

Családi ház 1016 négy. 
gzögöl tefekkei, új épület, 
azonnal baköitózhe ő, 10 
ezerért eladó. Alsójózsa, Fő­
utca 1018. szám. 3754—21

Beköltözhető ház eladó a 
Böezörményi-ú: 96. a'a:t.

3755—24

ELVESZETT

Felkérem azt a fiatalem­
bert, aM elvit: egy francia- 
kulcsa.. kútcsináiáshoz, eajá1 
érdekében hozza visszn, azon 
nal. László müszeréez, Eöl- 
vös-u. 13. Ny 4440—25

Elveszett kedden délelőtt 
az Eötvos-utcától Ceapó-u'- 
oáig egy kulcsesomó. Kérem 
a szives meg-alált a kiadó­
ba adja le. 3760—25

Egy bőr atka’áaka 16-án. 
az Ápo ló-moziban edveezett. 
Megta'álója jutalom olkne- 
l.-en Csapó 35. alatt adja 
be a Népből.ba. 3745—2ó 
lutúnazonnal ,000--dá cmO

NÉPLAP 
Politikai napilap 

*
Fe előe szerkcsz.6:

PINCZÉSI FAL 
Felelűe kiadó:

SANDOIT LÁSZLÓ 
*

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajcsy-Zsilinszky- 
u;oa 1. ez. Telefon: 42-54. 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsy-Zeilinezky- 
utca 1. sz. Telefon: 30-01, 

sk
Alfö di Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen,

Bacsy-Zailinezky-utca. X,
* 1 

Műszaki ig.: Kovács Mihály.
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Péntek. 
iErtfli,

Lupilerjceztők 3 ó ELŐFIZETÉSI DÍJ , 
EGY HÓRA 11 FORINT j


